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                   ——金  俊
时光荏苒，岁月如梭。从2018年担任总监理工程师以来，至今已四年。回顾四年来的工作，有成功的喜悦，也有工作的艰辛，更有自我成长的得与失。现将自身工作体会总结如下。
一、履行监理合同，适应市场要求
工程监理是一项工作难度很大的高技术服务工作。目前，我们服务的建设单位基本都是规模较大的房地产公司。相对来说，他们有完善的制度体系以及严格的标准体系等等。作为我们监理人来说，个人认为：首先，要转变思想，以适应新的监理服务模式，正确处理好与建设单位的关系，是我们做好监理工作的重要前提。同时，充分尊重建设单位，认真对待工作，争取得到建设单位对监理工作的理解和支持，形成合力，保证监理工作顺利开展，最后取得良好的工作成果。
二、做好团队建设，发挥团队精神
首先，作为监理项目部的负责人，我注意自身素养的提升，做好团队建设与管理的领头羊，带领监理项目部前行。在优势时锁定胜势，同样在面对困难挑战时，不放弃、不气馁，以积极地、阳光地心态，给大家树立信心。
其次，明确共同的目标。共同的目标与价值观是团队的灵魂。监理项目部成员有了共同的目标，充分理解工作任务，有着明确的努力方向，形成有效的合力，从而完成每一项监理任务。如：2021年，北寒C2项目经历了多项检查，每次检查大家都加班加点，毫无怨言。其中：中海集团和山西公司综合评估共7次，安全飞检共4次，大型机械检查共4次。
最后，注意日常行为规范，营造积极进取、团结向上的工作氛围。对待同事互相尊重，真诚相待，密切合作，坦诚沟通；如：建立充分的沟通渠道，鼓励大家就问题、现状等进行充分沟通，塑造一种公平、平等的沟通环境，从而解决存在的问题。再如：为了响应公司的企业文化，本人参加太原工程咨询行业诚信自律联盟组织的首次“演讲比赛”、“监理知识竞赛”等活动，同时鼓励监理项目部年轻人积极参与执业资格考试提高专业水平。另外，为人诚信正直，以身作则，通过监理项目部每位成员的共同努力，最终保质、保量完成了建设单位要求的各项任务。
三、提高综合素质，做好本职工作
从2018年开始，正式从事建筑工程的监理管理工作，随之我的压力也增加了， 作为一名共产党员的我，觉得更应该严格要求自己，才能胜任本职工作，才不会辜负领导对我的期望。于是，我对自己提出了以下要求：
1、 在思想上，要有高度的责任感，履行总监职责。
首先，热爱本职工作，对国家、对公司、对自己有强烈的责任感，对自己参建的工程项目有成就感，一心一意投入建设工程监理服务中，全面履行监理合同，认真研究问题、发现问题、解决问题；其次，作为监理项目部的负责人，坚持以建设工程监理规范中的条文作为行动准则，抓廉政建设，规范监理行为，本着公平、公正、独立的原则，在施工过程中用国家有关建设方面的法律、法规、标准规范去要求，树立正风正气，坚决杜绝腐败现象，只有这样才能赢得建设单位的信任、施工单位的尊重，才有利于工程建设。
2、在业务上，提高各项专业水平，提高沟通协调能力。
监理工程师是一个需要综合能力很强的岗位。通过学习，熟悉有关工程建设和监理方面的法律、法规、标准，掌握与本工程建设有关的合同文件。通过扎实的理论基础，与实践结合起来，处理工程中的问题。
工作中，摆正自己的位置，沟通、处理好各参建方的关系。对参建各方保持不卑不亢的态度，做到有理、有据、有节；同时，维护、尊重各参建方的合法利益、意见及建议。以监理例会、专题会议、监理通知单等多种形式手段，完成监理职能，保护公司利益。
3、 在身心上，要有充沛的精力和奉献精神。
往往施工现场工作条件比较差，再加上繁杂的监理任务、日常的工作，甚至经常需要加班，即使休息时也必须时时在线，紧迫问题及时做出决策。所以，身心上必须适应这种现实的工作需要，要有充沛的精力去完成监理任务。
四、保持共产党员先进性，发挥先锋模范作用。
做为一名共产党员，党员的先锋模范作用和工作责任感常深深扎根在我的脑海里。来公司的十年期间，不论是开始办公室的行政工作，还是目前监理项目部的工作，在平凡的工作岗位上我始终如一，严谨求实，勤奋刻苦，任劳任怨，全面的完成各项工作任务；作为一名共产党员，我时时处处以党员的标准严格要求自己，在政治理论学习、监理专业学习和遵纪守法等各方面都较好的发挥着共产党员的先锋模范作用，自己以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩，赢得了领导和同事的一致好评。
作为一名年轻的总监理工程师，不论公司哪里需要我，我都会全身心地尽心履职，并将时刻牢记“公平、独立、诚信、科学”的监理准则，传播共达的企业文化。同时，我作为一名中共共产党员，更要以高标准来严格要求自己，以身作则，树好形象，不忘初心，砥砺前行！
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