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公司举办2012年第一期总监（总代）培训

——太原市安监站副站长李诚讲课
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在总结去年总监培训的基础上，今年公司又加大了对总监的培训力度。今年总监（总代）培训主要以加强师资力量，提高讲课质量为主。聘请建设行政主管部门领导、大专院校讲师、建筑行业专家来公司讲课。

市安监站领导李诚应邀来我公司授课。他在百忙之中来到我公司，给总监们讲了监理工程师安全监理职责；总监理工程师代表安全监理职责；安全监理人员职责；施工准备阶段的安全监理工作；危险性较大的分部分项工程等内容。
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  李诚副站长在讲以上几方面内容时，结合监理工作实际，深入浅出的进行讲解，从总监、总代的职责到总监、总代的工作方法一一论述。总监们认真听课，认真做笔记，生怕漏掉一句话。在课间休息时，还热烈讨论，互相探讨。培训收到良好效果，受到总监们的热烈欢迎。（李诚副站长的讲课内容全文另发）  郑奉天
王京民总经理赴古鑫项目部检查指导工作

2月25日，公司王京民总经理赴古鑫项目监理部，就该项目有关工作进行指导，并召开现场管理工作会议，对该项目部提出具体要求，要求监理部人员团结合作，公正、科学、严谨地服务于建设方，树立共达更加良好、优质的品牌形象。

首先，王总对项目监理部去年所做出的成绩做了肯定，然后，针对项目监理部的特点提出了以下要求与建议：

   项目监理部要团结一致，紧密团结在总监理工程师周围，充分发挥个人技术与管理才智，争创先进项目监理部；

   要组织学习型项目监理部，互相学习，拓宽学习内涵与外延；

新员工要抓紧熟悉监理流程，学习图纸等相关技术资料，尽快进入角色；

总监要加强协调能力，做名牌总监。要用心、用智慧、用技巧协调组织，调动员工积极性，把公司的管理思想与观念传达给每位员工；要树立牌子，把共达的旗帜牢牢插在古鑫项目上；

总监要尊重员工所提意见或建议，对于表现好的员工，根据工作情况给予奖励，并要求总监写出人才培训计划；

注意形象和安全问题。一要完善监理资料，二要穿工作服、配戴胸卡和安全帽。

公司工程监理部刘跃荣副经理就项目监理部复工安排、安全注意事项等向大家做了强调与说明。

会后，王总一行查看了员工宿舍，要大家注意安全，舒心的度过每一天。员工们对总经理的关心表示感谢。（工程监理部）

简  讯
· 为纪念“三·八”妇女节，公司给全体女员工放半天假，并发放了纪念品。
· 2012年度全国监理工程师执业资格考试报名结束，我公司符合报名条件的监理人员共18名，全部报审查通过。

· 2012年度二级建造师执业资格考试报名结束，我公司符合报名条件的监理人员22名全部审查通过。

· 2012年3月11日，公司对所属项目监理部资料员进行专题培训。培训由公司工程监理部组织，副总经理徐俊良讲课。课后进行了考试，对考试合格者将颁发公司资料员结业证书，资料员须持证上岗。

· 2012年3月17日，公司举办各项目监理部电气专业监理工程师培训，培训由高级工程师郭寿昌讲课。（综合办）


浅 议 如 何 开 展 施 工 阶 段 的 监 理 交 底

太铁北河湾项目部    曲青峰

在《建筑工程监理规范》中，并未要求监理单位在开工前对施工单位进行监理交底，但实际各监理单位在开工前一般都要进行此项工作。由于没有规范化操作方式，故各有各的作法，有的仅是口头谈一谈，有的做成固定文章，到时照本宣读。笔者认为施工阶段监理交底必须认真对待，因为监理单位对施工单位可能此前并不十分了解熟悉，做好监理交底有利于树立监理形象与威信，有利于做好监理项目开局工作，亦有利于日后监理工作顺利开展。

如何做好此项工作，即成为每个监理单位最先面对非常现实的问题，本人结合自多年监理工程师、总监代表的工作经验，浅述一下自己的建议，供行家同仁们参考。
1、监理交底的准备工作

做好资料的收集、整理（包括设计文件、施工图纸、地质勘查、招投标文件、施工合同、监理合同，有关现行法律、法规、规范与标准等）将有价值的信息加以归纳，分类。对工程资料要全面分析，掌握本工程的特点与难点，同时亦应收集一些施工单位以前干过的工程业绩资料，做到知己知彼。

2、监理交底的时间

监理交底的时间最好选在第一次工地会议上，因为首次工地会议由建设方主持，会上建设单位、施工单位、监理单位分别介绍各自进驻现场组织机构、人员分工，只有在首次工地例会后监理单位才真正承担监理合同规定的“三控制、三管理、一协调”的任务，监理交底不能过迟，太迟现场施工已开展，交底只能作为补救措施。

3、监理交底时要请建设单位参加
   监理单位是参建各方主体之一，监理工作效果好坏、进展顺利或困难，与建设单位的支持、协调是分不开的，请建设单位参加监理交底使其进一步了解监理单位在本工程实施的监理程序、方法、手段等，可得到建设单位更深的信任、理解与支持，以利于监理工作顺利展开。
4、宜采用书面交底的形式

   监理交底不能流于形式，也不能只是口头谈一谈，要写成书面资料，首次例会后要将监理交底内容做会议纪要附件发至建设方与承包方。

5、监理交底内容

（1）监理工作范围：以监理合同议定工程项目，诸如土建结构、粗精装修、给排水、暖通、强电、弱电等。

（2）监理工作内容应是三控（质量控制、进度控制、造价控制），三管（安全管理、合同管理、信息管理），一协调（参建各方关系协调）。如有的项目造价控制未委托监理，交底亦应写清楚。

（3）监理部人员组成分工与职责。

（4）目标：质量、进度、造价控制通过承包单位实施和监理单位监督管理达到何种目标。如质量上提出工程创优要获何等奖项，某某杯等；进度上各个控制节点如何设置；工程造价控制在多少等。此类问题主要和施工单位达成共识，目标一致，工作就容易开展。

（5）工作依据：监理工作开展依据即国家推行的监理制和委托监理合同，国家的法律法规、监理合同、承包合同、设计文件及相关的验收规范。

（6）监理工作程序：根据各个工程特点明确程序形成框图，具体施工中按此程序操作。

（7）工作制度：诸如对承包商管理制度、图纸会审交底制度、施工组织设计审核制度、工程材料/设备质量检验制度、隐蔽工程及分部分项工程验收制度、质量事故处理制度、安全文明施工处罚制度等。

（8）工作方法与措施：质量控制具体方法、措施；进度控制具体方法、措施；造价控制具体方法、措施；合同管理具体方法、措施；安全管理的具体方法、措施；协调工作具体方法与措施。

（9）旁站方案：监理交底时要明确哪些关键部位、关键工序要进行旁站，明确旁站监理的范围、内容、程序和职责以及需要施工单位配合的要求。

（10）安全监理：在监理交底书面资料中，要阐明合同约定参建各方安全施工责任、权利、义务，介绍施工阶段安全监理工作内容、基本程序、方法，提出安全资料报审、管理要求等。

大体施工阶段的监理交底可按上述模式操作，有些内容在会议上可商讨，但一经确定各方就应按此执行。

笔者通过几个工程施工阶段监理交底工作开展的效果来看，施工阶段的监理交底可达到事半功倍的作用，是施工阶段事前控制的一个有效举措。




向王桂兰同志学习
王桂兰同志自2011年10月19日调到东岳大厦项目部以来，工作认真负责，吃苦耐劳，勤俭节约，艰苦朴素，服从安排，不计个人得失，关心同志，爱护集体，体谅他人，为项目部的各项工作发挥了积极的作用。

 该同志为人处事非常谦和、低调，以至于使人对其产生误会。实际上，她在前几十年的工作生涯中，对土建专业就有比较丰富的经验，她对工作认真负责、虚心好学的态度，可称之为一名合格的工程监理人员；尤其是前几日，由于地下室灯光黑暗，不小心一脚踩上铁钉，造成脚部受伤，本应休息养病，但她轻伤不下火线，硬是带伤工作，除每天往返几次上下十几米楼层检查、验收钢筋、模板并做好各专业监理日记之外，抽空还要学习资料整理及打印，非常辛苦。总之，凡是对工作有利的事，只要她力所能及都主动去做，哪里需要，她就会出现在哪里，真正做到了想为项目部所想，急为工作所需，她以自己的实际行动赢得了项目部全体人员的好评。

她是东岳大厦项目部监理工作人员学习的榜样，她的这种精神更值得大力弘扬和提倡。
东岳大厦项目监理部


以监理资料管理为主线  搞好施工阶段监理工作


监理资料是监理单位在工程设计、招标、采购、施工、保修等各阶段监理工作过程中形成的技术及管理文件。监理资料管理是每个监理公司管理工作的重要部分，需纳入公司质量管理体系当中，由管理者自上而下大力推进，形成层次清晰、分工明确、程序完善的体系。在项目施工阶段，作为作业层的项目监理部，监理资料的编制、收集、整理和组卷工作贯穿于监理工作的全部过程，是监理工作过程和成果的体现，是现场监理工作的基础，应全力做好。
1 监理资料的内容和管理要求

根据GB 50319-2000的要求，施工阶段监理资料应有包括施工合同文件及委托监理合同、监理工作总结等28项内容，基本涵盖从工程开工到交工验收的项目监理的全部工作，这些资料基本上是按监理工作的先后排序的，充分反映了施工阶段监理工作“三控两管一协调”的工作内容。另外，监理单位根据工程管理需要，越来越多的承担了施工现场HSE（健康、安全、环保）的控制工作，应相应地增加HSE管理的相关资料。为做好现场监理工作，监理部还应相应地增加旁站、平行检查、见证取样等工作的监理方案及记录，同时还应加强监理工程师通知单回复、工程延期申请和审批及监理备忘录等资料的收集和整理工作。
监理资料的管理工作要由总监理工程师负责。监理机构首先应建全信息管理系统，建立信息编码体系，确定信息流程，制定信息采集制度，明确职责和分工，利用现代化办公手段对信息进行处理，及时完成各种信息向资料的转化，明确各项资料的完成时间或时间区间。要全体监理人员共同参与、各负其责，并安排专业文控人员统一实施，避免令出多门，造成混乱。监理资料必须及时整理、真实完整、分类有序，重要资料要留底备查，具有可追溯性，归档资料应符合监理合同和档案管理部门的规定。
2 监理资料在监理工作中的作用

2.1 对监理工作的计划作用

   工程开工之前，总监理工程师即可组织相关监理人员，根据监理工作任务和业主要求编制出监理资料管理细则，明确相应监理资料的内容、负责人员和完成时间。监理资料管理细则能对项目监理工作起到很好地计划作用。如监理规划合同签订和收到相关文件后，由总监理工程师组织专业监理工程师编制，并由监理单位技术负责人审批后，在召开第一次工地会议前报建设单位。总监理工程师应根据这一监理资料编制的时间和内容要求，及时获取相关文件并组织监理人员到位，开展监理规划的编制和报审工作。

2.2 对监理工作的指导作用

   监理合同、监理规划、监理实施细则、旁站监理方案等监理资料是监理工作的指导性文件。监理合同规定了监理单位的工作范围，明确了合同双方的义务、职责和权力，是监理机构开展工作的依据，是全体监理人员的行为准绳，对监理工作的作用是不言而喻的。监理规划的主要内容包括：监理工作依据、范围、目标、监理机构的组织形式和人员配备计划，监理人员岗位职责，监理工作程序、方法及措施，监理工作制度，监理设施设备等。监理规划从人员、方法、措施、程序、装备等全方面地阐述了项目监理工作的计划、组织和执行情况。其编制水平在一定程度上代表了一个项目监理机构的工作能力，不仅是业主考察、了解监理机构工作安排、工作能力的一个渠道，更是之后开展监理工作的指导文件。监理实施细则是针对工程项目中某一专业或某一方面监理工作的操作性文件，是对监理工作的细化和程序化，指导的是监理人员的具体操作方法、检查频次、合格标准等。
2.3  对监理工作的反馈作用

   监理资料主要是在施工过程的监理工作中形成的。监理资料的及时性、真实性、完整性要求其必须要与工程进度同步。监理人员要通过巡视、实测实量、旁站、见证、平行检验等手段，获取每个施工工序、每个检验批、每个实施工程真实的第一手检查资料，并得出是否符合要求的结论；不符合要求的项目应以监理通知单的形式要求承包单位整改，自检合格后再向监理人员报验。整个检查过程应形成闭合。监理人员要对每个检验过程进行及时、完整、真实地记录，这样形成的监理资料才是施工质量真实、全面的反映。监理机构应定期组织对监理资料进行检查，结合施工现场实际情况，发现资料中存在的问题。监理资料中最常见的问题有记录不完整、数据不真实、过程不闭合等。针对这些问题，总监理工程师应认真分析，是否存在监理人员检查不到位、检查方法不正确、承包单位漏报瞒报等情况，检查出的问题是否进行跟踪，整改过程是否闭合等。通过对问题的分析，总监应对之后的监理工作进行改进调整，提高全员监理工作水平和意识。（未完转下期简报）
图为市安监站领导李诚应邀来我公司授课（郑奉天 摄）








图为公司副总经理徐俊良为资料员讲课（樊志慧 摄）





公司高级工程师郭寿昌给电气监理工程师讲课（金俊  摄）
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