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热烈庆祝中国共产党山西共达建设工程项目管理有限公司支部委员会成立
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选举王京民同志为党支部书记；郑奉天同志；徐俊良同志为党支部委员

在王京民总经理的指导下，经过9个月的党支部筹备工作终见分晓。在筹备工作中，杏花岭区委组织部、职工新街党工委都给予了指导和大力支持。3月31日职工新街党工委下达文件正式批复我公司成立“中共山西共达建设工程项目管理有限公司支部委员会”，并要求公司按照《党章》和有关规定办理。
这是我公司历史上一件大喜事，他标志着我公司政治生命的诞生。这也是公司全体党员的大喜事，他使公司全体党员从此有了一个温暖的家。党支部的成立是我公司发展史上的重要里程碑。
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4月6日，在布置庄严简朴的公司会议室。鲜红的党旗悬挂在雪白的墙壁上，金色的党徽更显的鲜艳夺目。红色的选举投票箱摆放在会议桌上。按照党章和有关规定，全体党员在这里投票选出新一届支部委员会成员，并举手表决通过新的一届党支部书记。选举采用无记名投票方式，进行差额选举，从4名候选人中选出了3名支部委员会成员。为使参加选举的党员心中有数，了解候选人情况，4名候选人的简历全部张贴在墙上。

按照有关程序，应参加选举的党员22名，5人请假，实际参加选举的党员为17名，符合党章规定。经过差额投票选举，选举出王京民（17票）郑奉天（15票）徐俊良（14票）3人为新一届支部委员会成员。投票选举结束后，新的一届支部委员会立即召开会议，采取等额选举，举手表决方式，一致选举王京民同志为支部书记；并对委员进行分工，郑奉天为宣传委员，并分管纪检工作；徐俊良为组织委员。选举结果及支部书记和委员的分工，会后立即报职工新街党工委批准和备案。

新的一届支部委员会成立后，要团结带领全体公司员工和全体党员，在杏花岭区委和职工新街党工委的正确领导下，搞好党员党性纯洁性教育，圆满完成上级党委交办的各项工作，用优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。（郑奉天）
谈一谈为什么要迫切成立中共山西共达建设工程项目管理有限公司党支部

                               公司党支部书记  王京民

一、成立公司党支部是企业发展的需要。我们公司是成立十多年的建设工程项目管理企业，虽然近年来发展较快，社会知名度越来越高，形象越来越好，但总觉有些遗憾，就是没有党的组织，企业缺乏党的凝聚力和号召力。随着企业的发展，越来越感觉到企业没有党的组织，就会迷失政治方向，就会走弯路。公司现有二十多名党员，他们来自不同的企业和工作岗位，他们有着丰富的工作经验和坚定的政治立场，是公司的宝贵财富，但由于原企业的原因和个人原因，大都不能正常的参加组织活动和党员教育，政治生活受到很大影响。为使公司的党员都过上正常的组织生活，充分体现党组织对他们的关心和爱护，我们经过慎重考虑和研究，决定申请成立我公司党支部，接受上级党委的正确领导和工作安排，让公司的党员有归属感，有家的感觉和家的温暖，这是我们的心愿。
二、这是党章的规定。党章规定“工厂、商店、学校、机关、街道、合作社、农场、乡、镇、村、人民解放军连队和其他基层单位，凡有正式党员三人以上的，都应当成立党的基层组织。”
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成立党支部是把公司党员组织起来必不可少的一种组织形式。我们党是按照民主集中制原则组织起来的战斗整体，如果没有一定的组织形式，就会成为一盘散沙，就不能保持党的统一，不能完成党的各项工作。只有通过建立党支部这样一种基层组织，把每一个党员都组织起来，组成统一的整体，使公司的各项工作完成的更好。
三、这是公司全体党员的迫切要求。公司现有党员二十多名，大部分是中老年党员，他们工龄长、党龄长，长期受党的教育，对党有着深厚的感情，但由于各种原因，他们组织关系有的在原单位，有的在人才市场，还有的在社区，大部分不能过正常的组织生活，缺少组织的关心和爱护。公司的年轻员工政治上要求上进，迫切希望加入中国共产党，成为一名光荣的中国共产党党员，现由于公司没有党组织，他们的愿望无法实现。针对这一现实，公司急他们所急，想他们所想，多方奔走，积极向上级党委反映、请示，终于得到职工新街党工委、杏花岭区委的大力支持，同意并批复公司成立党立党的支部委员会，隶属职工新街党工委领导。对此，我们非常感谢上级党委的关心和支持，一定要在上级党委的正确领导下，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，发挥党员的先锋模范作用，搞好公司的各项工作，积极参与社会公益活动，全力支持职工新街党工委的工作，完成好上级党委安排的各项工作。
总之，党支部成立后，每个党员要充分发挥党员的模范带头作用，发挥旗帜作用，在党支部的正确领导下，服从工作安排，搞好本职工作。同时，我们要做好传、帮、带，使我们的每位要求进步的员工早日加入中国共产党，早日成为光荣的中国共产党党员，为我们的党组织注入新鲜血液。                                                                  
简       讯
· 4月6日，公司召开全体党员大会，选举中共山西共达建设工程项目管理有限公司支部委员会书记、委员。应到党员22名，实到17名，符合法定人数，会议全票（17票）选举王京民同志为支部书记，郑奉天（15票）徐俊良（14票）为支部委员。

· 近日，公司召集全体党员，学习中共杏花岭区委，杏发（2012）号文件《关于在全区开展保持党的纯洁性学习教育活动实施方案》的通知，并就方案的要求，进行了讨论，全体党员表示一定要按方案要求，严格要求自己，搞好各项工作，保持党员的纯洁性。

· 3月28日，公司今年第二期总监培训班开课，公司总工李增瑞给总监（总代）讲了“砼新规范旧规范修改内容”受到总监好评。

· 3月31日，根据公司安排，结合各项目监理部实际，李增瑞总工给土建专业监理工程师讲了监理地位和位置；专业监理工程师岗位职责；现场监理具体案例等内容。

· 4月7日，省级监理工程师张红，结合自身学习经验，结合各项目部工作实际给部分项目部专业监理工程师讲了“钢筋平法施工”和他们进行了学习讨论，共同探讨了监理工作中遇到的有关问题。

· 4月14日，全国注册监理工程师宋姗姗给总监（总代）们讲了“新规范及旧规范对比等”并结合自身实际与总监们进行交流，收到良好效果。

· 近日，省监理协会组织的全国注册监理工程师继续教育培训结束，我公司30余名注册监理工程师参加培训全部考试合格。（综合办 、总工办）
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腾飞的古鑫项目部

时光如梭，转眼间4个月过去了，我作为一名共产党员、专业监理工程师，在短短的一年里在工作中学习到了许多新知识，弥补了我工作中的不足。在过去的一年中，由于种种原因，项目监理部在管理和协调工作方面存在着一些的问题。导致古鑫项目没给公司带来应有的效益。

新的一年，新的起点。王京民总经理针对古鑫项目审时度势改变管理和用人机制，给古鑫项目的发展注入了新鲜血液。让不利工作的状态消灭于萌芽状态。让各类人才对口监理，做到各项工作各负其责，真正做到人尽其才。我作为项目部骨干应起到承上启下的作用，团结同志，克服困难，争取在龙年把我们共达公司更好的形象呈现在世人面前。

古鑫项目面积达二十多万平方米，处于汾河西岸，滨河西路，地质结构复杂，施工难度较大。今年多数楼盘面临封顶，这就给施工带来很大的困难。而且施工承包商施工技术薄弱，这也加大了项目监理部的压力和责任。给工作带来极大的困难，但我们项目监理部要尽力克服各项困难，团结一致、认真工作、努力服务，提高监理队伍的素质，让共达的形象树立起来。

王总在给我们做动员工作时曾经说过：“有德无才用之，无才无德弃之”这说明我们每个人要做有道德的人。我作为一名共产党员决心在公司党支部的正确领导下，发挥党员模范带头作用，团结大家，克服一切困难，以优异的成绩向党的十八大献礼。

古鑫项目部党员：陈锦平
（接上期简报）
以监理资料管理为主线    搞好施工阶段监理工作

2.4  对监理工作的总结作用
监理工作中的总结性资料包括监理周报、监理月报、监理质量评估报告、监理小结、监理工作总结等。监理周报、监理月报是监理机构对上周、上月监理工作的回顾和归纳，主要是分析质量、进度、投资、HSE等方面的控制情况以及监理工作的重点和难点等；其既是对上一时间阶段的工作总结，也是对监理机构调整和做好下一个时间阶段监理工作的一个指导。监理质量评估报告是在项目的某一分部、单位工程完工验收前，从监理工作角度对该工程的整体质量进行评估，内容主要应包括工程概况、质量评估报告应该在平时监理资料积累的基础上做出，其编制过程就是对该部分监理工作的一次检查和总结。监理工作总结是对整个项目监理工作的一个全面回顾和评价，是监理机构对业主的整体工作汇报，对内则是得出监理工作的经验和不足，提出改进、提高的思路和办法，明确工作努力的方向。

3   结束语

监理资料是在监理工作中形成的，每项监理工作都会由对应的监理资料；监理资料是对监理工作过程的完整记录，没有监理工作自然形不成监理资料。没有对监理资料有效管理的监理工作是不成功的。监理资料是监理工作的一面镜子，是监理工作的如实反映。通过对监理资料的程序化和制度化管理，全体监理人员可以理清思路、目标明确、条理分明、抓之有物，可以使具体的监理工作可操作性更强。监理单位可充分重视监理资料管理工作，使之更好地在监理工作中发挥作用，以增强监理机构工作能力，提高整体质量监理服务水平。（摘自《建设监理杂志》2012年第一期  现已全部转载完）
党员正在投票选举新一届支部委员会 （郑奉天 摄）





公司总工李增瑞正给总监们讲课   （郑奉天 摄）











国家注册监理工程师宋姗姗正在讲课（刘跃荣 摄）








PAGE  
- 1 -

