
简  报

山西共达建设工程项目管理有限公司   第8期   （总第20期）   2012年8月26日

公司进行汛期安全工作大检查

今年受台风影响，全国部分地区普降暴雨，给人民群众及国家财产造成巨大损失，防汛形势严峻，在我市进入汛期后，市领导非常重视、多次指示要做好汛期安全工作。
为确保施工安全和人身安全，根据市住建委《关于进一步做好汛期建筑安全生产工作的通知》精神，和市安监站安全专题会议要求，公司领导非常重视，对文件及时转发，将会议要求及时贯彻到各项目监理部。同时迅速成立了以总经理王京民为组长，副总经理及有关部门负责人为成员的防汛安全检查组。 

检查组成立后立即开展工作，针对公司在建项目点多面广、交通不便的特点，先从离公司近的北河湾棚户区改造、大东关104号院、胜利东街回迁安置房等项目开始，逐渐向较远的世纪明珠A1、嘉隆·锦都苑、景怡花园、华龙苑、招生考试中心等项目延伸。从8月7日开始，用几天的时间逐步将公司在监的15个项目全部检查。在检查中，针对上述项目深基坑、边坡支护、脚手架、塔吊、施工电梯、临建进行了逐项排查，并作为重点对存在的问题要求施工单位认真整改，达不到整改要求不得施工，确保施工和建筑安全。
通过检查，发现了个别在建项目存在安全隐患，经检查后，问题得到及时整改，确保了建筑和人身安全，同时提高了项目监理部总监及全体监理人员的思想认识，使他们牢固树立了“安全第一”的思想。这次检查受到建设单位、施工单位的好评。（郑奉天）
对外电线路防护第一条款的一些思考
国家注册监理工程师  桑庆玲
某住宅小区有一栋楼，基坑上有一段长约30米的10kv城市高压架空输电线路，在其东北角上方沿东南——西北方向穿过，基坑与最近线杆相距十五米开外，不会因基坑开挖影响其稳定。建设单位已经向供电部门提出迁移要求，正在逐级审批过程中，需要大约三个月左右的时间。（依据《施工现场临时用电安全技术规范》（JGJ46——2005）中对外电线路防护的要求，在建工程不得在外电架空线路正下方进行施工、搭设作业棚、建造生活设施或堆放构件、架具、材料及其他杂物等。其根本目的就是避免施工现场施工人员可能发生直接接触触电的特殊隔离防护规定。）这样就只能等到线路移除后才能进行施工。但是能否在采取有效安全措施的情况下，保证不因高压线路的正常运行而发生触电事故和造成高压线路损坏事件发生，进行基坑开挖以及基础工程施工呢？笔者就此发表一些自己的看法。
1． 基坑开挖和回填时安全保证
基坑开挖，采用反铲挖掘机挖土装车和自卸汽车运输，现场目测高压输电线路与基坑上表面大约相距9米，按照《施工现场临时用电安全技术规范》（JGJ46——2005）4.1.3的规定，施工现场的机动车道与外架空10kv线路交叉时，架空线路的最低点与路面的最小垂直距离是7米，此基坑距该高压线路完全满足该条规定的要求，可以使用机械运输；参照4.1.4要求规定，起重机严禁越过无防护设施的外电架空线路作业。在外电架空线路附近吊装时，其中起重机的任何部位或被吊物边缘在最大偏斜与架空线路边线的最小安全距离沿垂直方向是3米，沿水平方向是2米。由此看来可以使用挖机和自卸汽车进行基坑开挖施工，同时在挖机操作过程中必须避开此条线路一定的安全距离，在规定的安全距离内严禁挖机臂架和装斗升空超过6米，自卸汽车在出入基坑时必须确认后箱完全落下方可运行。这样就能确保施工机械与此高压线路有足够的安全距离，避免施工过程作业机械对线路的损坏二引发触电事故。如果万一在施工过程中线路断裂而落到施工机械上，施工机械自己可以移动到安全地带而不会引起人员受伤。
2． 筏板基础及地下室顶板施工时的安全保证
1. 《施工现场临时用电安全技术规范》（JGJ46——2005）的中相关规定要求，不得在外架空高压线路正下方进行施工、搭设临时设施或者堆放物品。其根本目的就是要保护施工人员的人身安全，避免线路跌落引起施工人员触电而造成伤亡。能否在线路维护期间采用竹木类材料搭设防护架在其上架设底层防护网并在防护网上满铺石棉防火材料避免万一高压线断开跌落引发触电事故发生？即使发生跌落施工人员也能有足够的时间撤离而不至于造成人员受伤。笔者认为可行。
2.进行地基处理完的地基其表面与其上方的高压线路大约有11米的距离，参照 4.1.2在建工程的周边与10kv架空线路的边线之间最小安全距离为6米，按照上述办法搭设防护架进行筏板基础施工，要求对于长度超过3米的钢筋，必须由两人以上抓稳两端运入和摆放，这样就完全符合《施工现场临时用电安全技术规范》（JGJ46——2005）的要求，保证筏板基础钢筋安装时不会因高压线路而引发安全问题。
3．地下室层高近2.5米，其顶板距离此高压线路大约8.5米，在顶板钢筋安装的时候，人在顶板上站立，头部与此高压线路的距离大于6米，工人在运入和摆放钢筋的过程中不得把钢筋超过头顶，长钢筋要两人以上抓稳两端，同时放下，这样就满足了《施工现场临时用电安全技术规范》（JGJ46——2005）
4.1.2的规定，保证施工时不会因高压线路引发安全问题。
4.在筏板基础和地下室顶板混凝土浇筑时，参照《施工现场临时用电安全技术规范》（JGJ46——2005）4.1.4要求规定，起重机严禁越过无防护设施的外电架空线路作业。在外电架空线路附近吊装时，其中起重机的任何部位或被吊物边缘在最大偏斜是与架空线路边线的最小安全距离沿垂直方向是3米，沿水平方向是2米的要求来执行。混凝土泵车的卸料臂在泵送混凝土过程中有一定的摆动，最大摆幅约是2米左右，为此要求泵送操作员把卸料臂的任何部位与此高压线路最小距离保证不小于5米，并且不得越过架空线路。对于高压线路正下方可以采用人工运输办法结合防护架的情况下进行浇注。
3． 小结
1.此安全措施按照程序审批后，施工单位的技术管理人员针对基坑上方的高压线路对入场参建的所有人员进行安全技术交底，包括挖机司机、自卸车辆司机和泵车操作人员，施工单位的专职安全员全程现场监督检查。
2.按照此安全技术措施施工，地下室以下部分正好利用办理移线手续期间这段时间，有三个月的时间，在雨季到来前完成基坑的回填。在保证安全的前提下，赢得了工期。
3.在高压线路没有移除之前不得继续进行基础以上部分施工。



· 7月27日，按照杏花岭区职工新街党工委的安排，公司党支部组织全体党员收看黄河卫视直播的“彭云同志先进事迹”报告会，党员们受到深刻教育，并写出了学习心得体会。
· 今年，参加全国注册监理工程师考试成绩揭晓，刘跃荣、孙金菊、韩宾、张瑞娟通过考试，公司领导向他们表示祝贺。
· 今年，公司公路监理资质由丙级升为乙级，机电安装工程监理增项为乙级。
· 7月份公司通过GB/T19001——2008idtISO9001:2008质量管理体系认证，这标志着公司质量管理体系与国际接轨。
· 公司监理的瑞生丽园高层住宅楼，顺利竣工，8月15日通过验收，并交付使用。
· 公司网站8月初开通，网址为：http：//sxgdgs.com。设有新闻中心、企业资质、公司荣誉等栏目。
向彭云同志学习  做好监理工作

27日下午，我们古鑫项目部党小组组织党员收看了山西省组织的“彭云同志先进事迹报告会”电视节目。听了几位同志的报告，我深深的被彭云同志的事迹感动了，一位农村基层的党员干部，在平凡的岗位上履行了党员的模范职责，把全心全意为人民服务的宗旨体现在自己的一生中。与彭云同志相比自己差的太远了，今后要向彭云同志学习，以彭云同志为楷模，在现在的岗位上做一名名模范共产党员。
学习彭云同志敬业的精神，在监理工作中要深刻钻研业务，熟悉法律、法规、图纸、标准、规范，认真、细致地应用到监理工作中。严格按标准对工程实施监理，进行验收。
学习彭云同志全心全意为人民服务的精神，在监理工作中要以设计规范和图纸为依据，应甲方和施工方之所急，不分昼夜和上下班时间，积极地实施监理工作，搞好服务，不延误他们的工作进度，以利工程早日竣工。
学习彭云同志尊老爱幼的精神，虚心向老同志学习，向青年人言传身教、相互帮助、团结一致，使项目部的各项工作都有所建树。
学习彭云同志，按共产党员的标准严格要求自己，时时处处履行一个共产党员的职责，做好本职工作，以实际行动迎接党的十八大胜利召开。（古鑫项目部  张克明）
施工现场安全监理检查要点
1安全检查
（1）安全生产岗位责任制、安全管理目标、施工组织设计中安全技术措施、施工安全技术交底、安全教育制度、新进场工人安全教育、安全管理机构及专职安全管理人员、安全生产操作规程、班前安全活动制度、书面告知危险的操作规程和违章作业的危害性。
（2）现场安全警示标志：现场出入口、起重机械、高处作业、吊装作业、脚手架出入口、电梯井口、孔洞口、基坑边、每个临时用电设施。
（3）持证上岗人员：塔吊司机、卷扬机操作人员、施工电梯司机、起重信号工、登高架设作业人员、爆破作业人员、电工、焊工。
（4）现场办公、生活区与作业区的安全距离；临时建筑应安全；不得用在建工程兼做宿舍；在市区施工应围挡封闭：工地出入口应符合交通管理要求；施工可能影响毗邻建筑、构筑物、管道、高压线路的防范措施。
2基坑施工
（1）基坑施工前必须编制专项施工方案，并应符合施工组织设计要求。
（2）基坑施工方案须经施工单位总工程师批准，并报项目监理机构审查同意。
（3）深度超过2m的基坑，临边应设置防护栏杆，上下基坑应设有专用通道或登高设施。
（4）地下水位较高的基坑，应有降水措施。
（5）对地质较差、深度较大的基坑，坑壁支护应有专项方案或措施。
（6）对毗邻基坑的建筑物、构筑物、管道、高压线路等应有防范措施。
（7）基坑上下周边应设置有效的排水系统。
（8）未经验算或采取保护措施，禁止在坑边堆土、存放材料或机械设备、通行车辆。
（9）进场施工机械应经查验，司机须持证上岗，作业区应设置警示标志。
3 脚手架
（1）须有脚手架施工方案，经施工单位技术负责人批准，项目监理机构审查同意。搭前进行交底，搭后组织验收。
（2）钢管脚手架应用统一管径，扣件连接，严禁钢木混用、铁丝绑扎。
（3）立杆应有垫木或底座基础，并有排水系统。
（4）立杆间距不得大于2m，大横杆间距不大于1.2m，小横杆间距不应大于1.5m，立杆应有纵横扫地杆。
（5）架子高度在7m以上或无法支杆时，每高4m，水平每隔7m，脚手架必须同建筑物连接牢固。
（6）剪力撑：脚手架两端、转角处以及每隔6-7根立杆应设剪刀撑和支杆。剪刀撑和支杆与地面的角度不大于60°，支杆底端要埋入地下不小于30cm。
（7）外脚手架距电力架空线间距：电压≦1kV为4m，1-10kV为6m。
（8）脚手板应满铺，板厚在5m以上，探头板应捆牢。
（9）工作层外侧应有18cm高的挡脚板，要绑1m高的防护栏杆，下设安全网，架体外侧应挂设防护。
（10）脚手架应设置登高斜道，斜道上应设有防滑装置。
（11）架体出入口和紧临架体的通道，应在其上设置防护棚。
（12）卸料平台不准与脚手架连接，并有限定荷载标牌。
（13）钢管脚手架四角应设置保护接地和防雷接地装置。
4模板及支撑体系
（1）模板工程应有施工方案，经施工单位技术负责人批准，并报项目监理机构审查同意。
（2）对大跨度、大高度、大荷载模板及支撑体系施工方案应附有支撑系统验算计算书。
（3）支撑立杆应垂直、稳定下有垫木，立杆间距、水平支撑、纵横剪刀撑间距应符合施工方案要求。
（4）支撑材质：钢管外径不得小于ɕ48*3.5mm；方木宜用100*100mm，不得有腐朽或疖瘤占断面的1/3以上。
（5）制模施工是在2m以上高处时，作业人员应有稳定可靠的作业环境。
（6）制模作业面上的空洞和临边应有完善的防设施。
（7）模板及支撑系统施工完毕，应组织分项工程验收。
5 施工用电
（1）施工用电现场布置应按施工组织设计中用电平面布置规定进行。
（2）施工用电干、支线架设高度应符合：架空线高度大于4m，电缆高度大于2.5m（或埋地大于0.2m）。
（3）架线电杆、横担、绝缘子，电杆埋深等应符合规定。
（4）严禁使用老化、破皮、漏电的电线和电缆。
（5）施工灯应有专用回路，灯具金属外壳接零，室内灯高大于2.5m，室外灯高大于3m，行灯使用安全电压。
（6）施工用电变配电装置应符合规范要求：三级配电、二级保护；供电采用三相五线制；配电室应有示警牌、配备灭火器、绝缘垫、绝缘手套等用品。
（7）配电箱内有标记，下引出线整齐，有门、有锁、有防雨措施。
（8）动力开关箱应做到一机、一闸、一漏一箱。
（9）用电开关箱应统一编号，安装位置适当，周围无杂物，箱体下高出地面60cm，箱内闸具齐全，熔断丝匹配。
（10）用电设备，机械设备应有可靠的接地装置。
（11）施工用电统一管理，用电必须办理手续，严禁擅自乱接乱拉临时用电。
（12）施工用电管理人员和接电、送电、架线作业人员必须持证操作。
6 “三宝”、“四口”、“五临边”防护
（1）施工人员进入现场必须正确佩戴安全帽。
（2）2m以上高处作业时必须系安全带。
（3）在建工程外侧应采用合格安全网封闭；卸料平台两侧栏杆自上而下加挂立网；每两层楼面四周挂平网；操作层下≦10m有平网；电梯井内每隔两层≦10m一道平网。
（4）楼梯口、电梯井口、预留洞口、坑井口应有防护栏杆和踢脚板。
（5）阳台、洞口、通道、楼梯、楼层、屋面等临边有防护栏（上栏杆1-1.5m，下栏杆0.5-0.6m）。
（6）通道及出入口有防护棚。
7  龙门架及井架
（1）经有法定检测资质机构检验合格，并办理准用手续和产品备案。
（2）吊盘有安全门，二侧有挡板。
（3）吊盘停靠装置牢固可靠，并有超高限位装置。
（4）钢丝绳完好，预防断丝、磨损、锈腐、拖地，过路应有保护。
（5）揽风绳竖向每20m设一组，钢丝绳≧ɕ9.3mm，45°-60°角地锚。
（6）卷扬机要有地锚，固定可靠，绳筒保险装置有效，并搭卷扬机操作棚。
（7）架体垂直，连接牢固可靠，外包密目安全网。
（8）架体应有避雷装置。
8塔吊
（1）塔吊安装与拆卸必须使用具有安（拆）资质、安全许可证的单位和专职安装人员。
（2）塔吊验收须有法定检测资质机构检验合格，并在建设主管部门办理备案后方可使用。
（3）塔吊安装与拆卸应有方案，并经安装单位技术负责人批准。
（4）力矩、重量限制器，回旋、变幅、行走、超高限位器以及吊钩保险、卷筒保险等均有效、可靠。
（5）塔吊与塔吊、塔吊与建筑物、塔吊与架空线路之间必须符合安全距离。
（6）塔吊应有接地、接零、漏电保护装置。
（7）塔吊司机，指挥应持证上岗。
（8）塔吊工作时应有上、下指挥和规定的旗语。
9室外施工电梯
（1）施工电梯装拆应有专项方案，应由专业安装人员装拆。
（2）施工电梯须经市技术监督部门检测验收，并颁发准用证后方可使用。
（3）电梯吊箱超高限位器有效、可靠，严禁超重运载。
（4）电梯底层四周设置防护围网，底层出入口上部应搭设防护棚。
（5）电梯司机必须持证上岗。
（6）电梯操作室与各楼层须设置信号联系装置。
10 各类施工机械
（1）打桩机。出厂证、准用证有效；设备完好，配置齐全，不准带病作业；超高限位装置有效可靠；作业区上空无高压线；电源线路无破损，有专用电开关箱；机上控制系统有效可靠；钢丝绳防锈、润滑良好；操作人员持证作业；机上挂有安全操作规程。
（2）木工机械（平刨机、圆盘锯），安装验收手续；平刨机护手安全装置；圆盘锯防护挡板、锯盘护罩；传动防护罩；每台机械有专用开关电箱，接地、漏电保护；搭设防护棚；挂有安全操作规程牌。
（3）钢筋机械（剪切机、成型机、冷拉、调直机、对焊机）。安装验收手续；传动部分有防护罩；搭设防护棚；冷拉、对焊作业区设有防护；设有专用开关。
（4）混凝土、砂浆搅拌机。安装验收手续；操作手柄保险装置；料斗保险挂钩；传动部分防护罩；设有专用开关电箱及接地，漏电保护；搭设防护棚；挂有安全操作规程牌。
（5）电焊机。设备检验完好；一次线长度不得超过5m，焊把线接头不超过3处；线路绝缘良好，不得有破皮、漏电现象；焊机配有防雨罩；设有专用开关电箱；外壳有可靠接地、防漏措施。
（6）潜水泵及手持电动工具。设备工具检验完好，绝缘良好，设有专用开关电箱，有接零装置，漏电保护器。
11结束语
 从《建筑工程安全生产管理条例》要求看，安全监理工作的主要内容就是抓住一个重点和两个关键。一个重点就是抓危险性较大分部分项工程；两个关键就是方案审查和实施监督必须符合强制性条文和督促施工单位落实安全生产管理体系。目的就是促进施工单位自己管好自己，放弃自己的职责，依赖监理是最危险的。（摘自《建设监理》）
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