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以优异的成绩喜迎党的十八大胜利召开
是荣誉 更是责任
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金秋十月，秋风送爽。由我公司监理的山西武警总队综合楼、作战指挥中心（警史馆）胜利竣工。该项目验收合格，按期交付使用，受到武警总部首长的表扬，保证了全国武警部队后勤工作现场会在山西武警总队如期召开。

10月10日，山西武警总队政治部专程给我公司送来锦旗，锦旗上书写十二个金色大字“发挥监理职能，支持部队建设”。王京民总经理热情接待了武警政治部领导。会见后，在会议室庄重的接受了锦旗，并合影留念。

一面锦旗凝聚着我公司武警项目部监理人员的心血和汗水，凝聚着武警部队对我公司的深情厚谊和感谢，体现着浓浓的军民鱼水情。

在武警山西总队的项目监理中，王京民总经理多次指出，武警部队项目监理工作不是普通的监理任务，而是一项重要的政治任务，是关系到部队建设军民关系的重要任务，选派最优秀的监理人员，以高度负责的态度和不怕困难的精神，确保任务的完成。

按照王京民总经理的指示，公司派出了优秀总监和专业监理工程师，六名监理人员全部是共产党员，他们发扬一不怕苦、二不怕死的精神，克服种种困难，圆满完成了公司交给的监理任务，受到武警部队及施工单位好评，给公司争得了荣誉。

一面锦旗更多的是体现着监理的责任，体现着武警山西总队对我们的信任。让我们以此为动力，珍惜荣誉，提高素质，更加努力工作，以优秀的成绩喜迎党的十八大胜利召开。（郑奉天）

省总工会老干部活动中心加固改造工程胜利竣工
省总工会老干部活动中心原为三层框架结构，且不能满足大型会议需要，为解决无大型会议室的状况，今年年初省总工会领导决定对原有地下一层、地上三层建筑采用粘钢、碳纤维布粘贴、高强度灌浆料等新型材料进行加固并加层，四层新增可容纳300多人的大跨度钢结构会议室。该工程一至四层从7月5日开始进行内外精装修，旧楼改造结构造型与装饰图差异较大，施工过程中变化修改多，施工难度大，而且工期紧。为早日投入使用，迎接工会成立75周年，七个参建单位顽强拼搏，不讲条件、不计工作时间，加班加点组织施工，截至9月底基本达到了竣工条件。

省总工会领导对工程进度快，质量好，安全无事故，按期完成任务十分满意，并于10月11日组织了竣工验收，工程质量为合格。（省总工会项目监理部）
干好监理工作  确保工程质量

——学习公司综办字【2012】第12号文件体会

进入今年春季，金德园小区住宅楼主体施工已告一段落，室内外装饰装修进入主要施工阶段，不仅有屋面、卫生间防水施工，也有二次结构砌砖、抹灰施工；还有塑钢窗安装、水暖安装、消防管道安装，外墙外保温及外墙涂料施工。项目监理部在人员缺少的情况下，严把质量关、安全关。在屋面防水施工中，在做完“铁雄”牌防水复试后，施工队擅自将其它品牌的卷材一起用于屋面，经监理发现后及时制止其做法，并通知施工方停止下一道工序的施工，要求施工单位不得将其它品牌的卷材用于屋面，而且必须用同一牌，在用之前必须做复试检验，合格后，方可使用。
由于分包单位多、施工班组多、施工点分散，给项目监理部本来人手就不多的情况下，增加了劳动强度，也增加了难度。首先，每个施工队施工班组的施工质量，监理必须要控制，要了如指掌，而且要按图纸施工、按规范要求保证质量，这就要求监理必须每道工序、每个班组都要认真检查，我项目监理部只有两人当班，安装监理每周只来两次，工作基本都是由日常当班人员来做，劳动强度是可想而知的。其次由于分包单位多、工作面广，给监理工作增加了难度。由于工作面广，经常是检查了一个班组紧接着检查另一个班组，目前分包单位有七、八家之多给监理工作增加了相当大的难度，尽管如此我项目监理部人员不畏艰难、顶着困难上，经常一天工作就是10小时还多，每个人回到家后就像散了架似的，可是第二天还是照常工作从没有怨言。
通过我们辛苦劳动，得到建设单位的认可，施工单位也交口称赞。通过我们的努力也给我们“公司”增了光添了彩。我们会为金德园小区1#、2#楼的竣工做出我们应有的贡献。
在组织协调方面，我们认为项目监理部是代表公司受甲方委托开展现场监理工作的，监理部的职责是监督管理型，只能事事督促，而不是去组织现场施工；施工单位才是组织实施者，是质量、安全、进度控制的直接责任人，遇到问题甲方应该配合监理去督促施工单位做好现场管理工作，这样才是解决问题的关键所在。我项目部总监通过与甲方的沟通，潜移默化地将这些信息传递给了甲方，消除了甲方心中的疑虑。
出于对甲方和公司负责，以及对施工单位的帮助，同时出于职业道德和良知的考虑，在施工过程中，对关键部位提出与施工单位沟通，了解施工单位的部署和真实想法，同时，在发现施工单位出现某些不良苗头时，要坚决地加以制止，以设计规范要求为依据，给他们指出厉害关系，让施工单位自觉地认识到自己的错误和不足，心悦诚服地安排整改或纠偏。通过沟通与协调，我项目监理部在工作当中减少了工作的被动，始终处于一个主动控制局面。（田保太  宋晋杰）


· 10月10日，山西武警总队政治部给公司赠送锦旗，王京民总经理热情接受锦旗，并合影留念。

· 10月11日，办公室主任郑奉天受王京民总经理委托，看望了因病休息的监理工程师赵玉根，并代表王总表示慰问。

· 10月16日，山西东炜达房地产公司来我公司考察，并签订棚户区改造项目23.8万平方米。

· 10月17日，太原水塔绿色能源有限公司与我公司签订的2*15MW生物质热电联产项目开工建设，我公司已组建项目监理部并进驻现场。该项目投资约1.3亿元，工期为2012年10月10日—2013年10月9日。

谈谈如何规范填写监理日志

GB50319—2000《建设工程监理规范》明确了专业监理工程师职责之一，就是“根据本专业监理工作实施情况做好监理日记”，监理员的职责之一也有“做好监理日记和有关的监理记录”。由此说明，监理日记由专业监理工程师和监理员填写。监理日志同施工日记一样，都是反映施工过程记录。然而对同一个施工行为，监理日志和施工日记反映出不同的结论，事后工程出现问题时，监理日志对发现问题、解决问题，甚至仲裁、起诉都有重要的作用。另外监理日志也能体现工程实施过程中监理检查、验收等详细的控制情况，并能体现出监理投入的工作量和管理技术水平，便于后期资料的查找、实践经验的总结、工作的移交；而且项目总监也能通过监理日志及时检查监理人员工作成效，全面了解现场工程进展。因此笔者认为及时、认真、详实、全面地做好监理日志是监理人员的一项重要职责。监理日志也是监理资料中的重要组成部分，是工程实施过程中最真实的工作记录和监理依据。
笔者见过较多监理项目填写的监理日志，往往只重视时间、监理人员动态和工程进度的填写，忽视了较多重要内容的记录。这样记录内容显得空洞、苍白和不充实。如果监理人员没有认真履行检查、验收、巡视等职责，就很难填写至细至祥的监理日志；业主看到就会觉得监理是应付差事，未能认真履行各项控制职能，未能尽到监理的职责，从而对监理工作的作用等级大大降低。如此对投入了大量精力却未能作详实记录的监理工作来说岂不是事倍功半。笔者认为监理日志表格的内容编制是规范、全面的。只有在做好现场的巡查，对现场施工全面、真实掌控的基础上，才能填写出高质量的监理日志，全面反映监理的各项控制管理工作。在此，笔者结合自己在监理工作的实践，与同行就监理日志的填写内容作一探讨与交流。
1 “日期”、“天气”和“气温”栏的填写
表格第一行中依次有“日期”、“天气”和“气温”的栏目。多数监理人员往往只记录了日期而忽略了后面两项。笔者认为天气和气温的记录是至关重要的。在地基与基础工程、主体工程、装饰工程、屋面工程等分部工程施工过程中，气象的变化直接影响工程的施工质量。如混凝土的浇筑应掌握天气变化情况，特别是雷雨或寒流突然袭击之际，更应注意保证混凝土的连续浇筑；另外根据天气情况，还要预备好浇筑过程中所必须的抽水设备、防雨、防暑、防寒等物资。而灰土回填、卷材防水、GKP外墙外保温施工等均不允许在雨天施工。当室外日平均气温连续5d稳定低于5℃就进入冬期施工，而冬期施工是要采取较多相应技术措施的。6级以上的大风对高空施工作业是重大危险源，塔吊吊装必须停止作业。因此，如实、准确地记录气象情况也是监理人员控制、管理的相关基础工作。
2 “承包单位人员动态”和“承包单位机械使用情况”栏的填写
对“承包单位人员动态”和“承包单位机械使用情况”栏目，多数监理人员往往仅填写“正常”或干脆空白。笔者认为，从现场进度控制的要求和后期预防索赔的角度，应有所详实记录。笔者在监理西安东郊一高层住宅楼项目时，曾因建设单位原因导致施工单位现场全面停工，事后施工单位对停工期间的误工费及大中型机械台班窝工费提出索赔。依据监理日志的详细记录，监理否定了施工单位虚报的管理人员、现场施工人员误工数量及大中型机械的窝工台数量，公平处理了甲方可能发生的一起索赔事件。此后，笔者更深刻认识到监理日志“承包单位人员动态”、“承包单位机械使用情况”栏填写的重要性。“承包单位人员动态”应分别填写施工方管理人员和现场施工人员的人数；“承包单位机械使用情况”应注明当日施工正常投入使用的大中型机械设备。如此，一能考核施工单位的进度保障措施是否符合计划要求，二能为发生索赔事件后提供判定依据。
3   “材料进场情况”和“见证取样记录”栏的填写
对“材料进场情况”和“见证取样记录”栏目，监理人员往往不能如实记录，或不能对应记录。如旁站记录反应某日进行混凝土浇筑或进行防水施工，但上述两栏均为空白，或上述两栏仅有一栏填写。对此笔者认为，监理人员应认真、详实全面记录。如某日浇筑某一部位混凝土，在“材料进场情况”栏应注明进场某品牌、某标号、某品种、台班累计混凝土的土方量，以体现进场混凝土是否符合设计要求和合同要求的。在“见证取样记录”栏应注明监理某人见证取样做混凝土试块几组，其中标准养护几组、同条件养护几组，以便监理后期有依据地签署材料送检委托单、核查返回的材料试验报告。同样对于进场钢筋，在“材料进场情况”栏应注明进场钢筋的品牌、等级、规格和数量，并且对应地在“见证取样记录”栏应注明监理某人见证取样做某种钢筋试件抗拉几组、抗弯几组。对于现场加工制作的试件也应该在“见证取样记录”栏中予以明确，如现场随机抽取制作某种焊接或某种机械连接试件几组。因种类繁多，在此不再一一列举。总之，材料质量是保证工程施工质量的重要条件之一，监理对于进场材料的质量控制是对实体质量控制的基础。在监理日志中认真做好进场材料记录和见证取样记录是不容忽视的。
4 “承包单位提出的问题”和“对承包单位问题的答复或指令”栏的填写
在“承包单位提出的问题”、“对承包单位问题的答复或指令”栏，往往看到的是空白。笔者认为，承包单位提出的问题无外乎就是变更申请、签证收方申请、索赔申请、工序报验或分部分项的验收申请等，而工程施工过程中发生得最多、也非常重要的是各道工序的报验。在监理日志中“承包单位提出的问题”一栏里，应记录上述内容，如施工单位何人何时向监理某人申请何部位某工序的报验。而监理某工程师经现场检查后，可在“对承包单位问题的答复或指令”一栏里，填写监理某某经现场检查同意或不同意验收的结论。对于不同意通过验收以及按要求整改二次报验的情况，仍按上述的要求在监理日志中明确记录，体现出监理控制工作的闭合。这样在监理日志中可详细体现出各工序的报验及检查验收结论。项目总监通过监理日志能掌握现场工序的验收通过率，以便进行进度和质量总结；同时也甚于监理人员分工明确、职责分明，对施工单位和监理单位具体责任人，起到了督促和自我约束的作用。业主从监理日志也能看出监理现场检查验收工作的严谨和艰辛。
5   “质量检查、试验概要”和“承包单位进行 /完成的主要工作”栏的填写
一般来说，监理填写“质量检查、试验概要”和“承包单位进行/完成的主要工作”两栏的内容完全一样，或仅填写其中一栏、另一栏空着。笔者认为两栏看似相同，但有很大区别。当前多数监理机构自项目首次例会开始，向施工单位强调报验制度，但实际过程中施工单位不能按照规范要求的“三检”制度的严格执行，质检员只对隐蔽工程和主要分部工程申报验收，或仅对总包单位施工内容申报验收；对甲指分包单位或甲方平行发包单位的工序质量不闻不问，常出现不向监理报验或未经监理检查验收即进行下道工序施工的情况。更有甚者，在监理下发停工通知单后，现场的施工仍在继续进行，建设单位对监理单位的意见不予以支持和保护。监理处于一种尴尬的境地，工程质量得不到控制。遇到这样的情况，作为监理视若无睹是对工程的不负责任；强行阻止也不能解决问题。笔者认为，在此情况下监理应做好自我保护工作，即在“承包单位进行/完成的主要工作”一栏里详细记录施工单位进行的，包括监理不予同意进行的全部工作内容，同时在“质量检查，试验概要”一栏里，记录监理同意施工单位进行施工，且监理进行巡视检查的内容，以形成对比。当然也不能长时间维持这样的消极局面，否则，后续施工工序开展越多，监理工作会越被动。所以监理还要坚持原则，按法律、法规及相关规范及时汇报给上级主管部门以求解决问题，保护好自身的利益。
6   “巡视、旁站、平行检验记录”的填写
对“巡视、旁站、平行检验记录”一栏，笔者认为，这是监理日志中最重要的填写部分。此栏包含了“工程部位”、“时间”、“存在问题”、“处理措施”四个部分。大多数监理对前两项能如实填写，而忽视后两项的填写。对“存在问题”没有做好记录，主要是认为问题较小，没有必要写在日志中；或者认为问题已经解决，没有必要再找麻烦。其实这就忽视了监理自身的控制和管理作用。许多业主并不理解监理工作在工程项目中的作用，如我们在日常记录中没有记录监理发现的问题，没有记录监理的监督工作，怎么能让业主方更多地了解监理的工作内容和服务宗旨。所以在“存在问题”中要将现场巡查发现的问题按不同专业、不同部位分类整理，真实、准确、全面地记录。而只记录“存在问题”，没有记录问题是怎样解决处理的，这样也是不符合监理工作原则的。应该说，发现问题是监理人员经验和观察力的表现，解决问题是监理人员能力和水平的体现。在监理工作中，并不是发现问题，更重要的是如何去科学地解决问题。所以监理人员必须在做好现场巡查、增加巡查次数、提高巡查质量、及时发现问题，并采取科学合理办法解决问题的基础上，全面、祥实地将“存在问题”、“处理措施”填写好，真正反映监理工作水平，体现出监理服务的价值。另外，笔者认为，当前安全监督也是监理工作中不容忽视的一项重要职责，尤其对施工现场的危险源要处处严加防范。稍一疏忽便可能出事，监理很难推脱责任。所以监理人员在安全方面的检查巡视、发现问题、解决问题的记录，也应详细体现在该栏内容中。
7  “总监理工程师巡视记要”的填写
在“总监理工程师巡视记要”一栏，多数监理机构是空白的，或仅有“总监进行现场巡查”等空洞描述语言，未真正发挥该栏的作用。总监坚持每日现场巡视检查，不仅能全面掌控现场施工进度、质量情况，而且对监理服务的效果也有真实的认识；在填写“总监理工程师巡视记要”一栏时，也能通过日志的填写了解检查监理人员的检查记录工作，以便切实做好对监理的管理指导工作。因此，总监应及时真实地记录每日现场巡视纪要，切莫出现后补或不记录的现象。
8 “记事”的填写
笔者认为在执行监理任务过程中，如有法律、法规、政策的变化，工地停水、停电或不可抗力事件，导致正常施工受到影响的事件，应详细记录在“记事”一栏中，以作为处理施工单位索赔事项的依据。此外，对于建设单位、监理公司或政府部门的有关指示要求，也应及时记录在当天日志“记事”栏中。特别是建设单位的要求，应写明什么人的要求、要求的内容、时间和地点以及要求的落实情况。
9  监理日志应书写工整、用语规范、内容严谨
    笔者在观看众多监理日志后发现：有的监理日志填写字迹潦草、不清晰，且有漏字、错字现象；问题叙述存在非专业用语、记录问题不清晰、不全面、不能形成循环闭合系统等现象；监理日志填写不及时、不真实，存在后补的现象。上述问题无从体现监理人员的高素质、监理行业服务的高标准和监理执业责任的重要性。俗话说“窥一斑，可概知其全貌”，因此监理日志的规范记录，是记录人素质、能力和技术水平的体现，是事关个人和企业形象的要素之一。
10  结  语
    综上所述，监理日志是工程监理的重要文件，是监理活动最真实的反应，是监理人员对施工活动最全面的监控记录，是反应监理工作水平的窗口。监理日志的记录是监理的重要基础工作，应该得到每个监理人员的重视，建立起由总监负责、设专人收集填写的制度。每个监理人员都有责任填写好监理日志，为工程项目提供有价值的证据，为自己和企业树立良好的形象，提高监理工作的社会地位和信誉。（摘自《建设监理》2012年第5杂志）
山西武警总队赠送锦旗合影（郑奉天  摄）
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