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热情的关怀  有力的支持

——省监理协会领导莅临工地慰问
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火红的五月是劳动者的“节日”，“节日”里面喜事多。5月15日，我公司森海湾项目部迎来了尊贵的客人——省监理协会领导。他们早早来到工地，带着给监理人员的慰问信和崭新的联想电脑，来到监理人员中间。送上慰问信，道一声“你们辛苦了！”。诚挚的语言，热情的问候，感动着项目部监理人员。这是协会领导对我公司的关心和支持，是对我公司工作的肯定，更是对我公司工作的期望。

成绩只能说明过去，今后的工作更加繁重，责任更加重大。让我们以此为动力，发扬成绩，继续努力，在省监理协会的正确领导下，做出更大成绩。（综合办）
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致省监理协会感谢信

尊敬的协会领导：

你们好！
2013年5月15日上午，协会领导亲临我公司森海湾项目监理部，为项目部送来了联想扬天电脑。这是协会对我公司项目部信息化建设最大的支持。在此，对山西省监理协会多年来始终热忱关怀和大力支持表示衷心的感谢！
我公司是2000年成立，在成立之初，就得到了山西省监理协会的不断的鼓励和帮助。随着公司一天天的成长，资质等级不断提高，业务范围及业务量的不断的扩大，协会给予我公司无微不至的关怀。从为我公司发展出谋划策，到为公司项目部职工送温暖。昨天，唐会长亲自带队到我公司招生考试中心办公大楼项目监理部送夏季消暑饮品的一幕依旧清晰今天协会领导又送电脑到项目监理部，帮助公司搞信息化建设。协会的帮助和关怀可谓无微不至，我们深切地感受到协会大家庭的温暖。我们一定不辜负协会领导的关怀和期望，为山西省工程监理事业的发展做出贡献。
最后，再一次感谢协会领导的支持和帮助，并祝山西省监理协会越办越好！

                                                     山西共达建设工程项目管理有限公司


4月26日，我公司派出30名监理人员参加市安监站组织的安全培训，通过培训提高了监理人员的安全意识。

5月7日，国务院保障性安居工程协调小组莅临我公司监理的太原市北河湾保障性住房建设项目检查，对检查出的问题监理部立即安排责任单位进行整改。

总监理工程师李建红工作优秀，被省监理协会评为“五四”杰出青年总监理工程师。公司号召全体监理人员向他学习。

公司对发表在国家报刊上的文章，每篇奖励

人民币500元。李增瑞、刘跃荣二同志各获奖金

5月19日，公司有5人参加了造价员考试。

省级监理工程师考试报名工作已结束，我公司有66名监理人员报名。

国家级监理工程师考试与5月25日起开考，我公司19名监理人员参加考试。

5月份新签订的合同有：左权县天然气中压管网工程；左权县2013年集中供热一次网、二次网、站房改造工程；小店区国电科莱天然气管道工程；太原理工大学人行通道工程；代县公安局上馆派出所工程。

5月份新开工的项目：介休市银海绵山墅项目一期工程。（综合办）

500元。


浅谈房屋建筑工程施工缝的专项监理

李建红


摘  要   在建筑施工中，由于各种原因，不可避免产生了施工缝，由于施工缝而产生的质量问题也涌现出来。现将常见施工缝的成因、留置原则及处理的方法、要求等作一简单剖析。

关键词   专项监理 施工缝 质量验收规范

1 成因

由于设计、施工技术和施工组织以及天气、机械等的原因,不能连续将混凝土结构整体浇筑完成，并且间歇时间超过混凝土运输和浇筑允许的延续时间, 先后浇筑的混凝土形成的结合面就称为施工缝。所以施工缝并不是一种真实存在的“缝”。

2 危害

    施工缝处置不当容易出现钢筋生锈、局部渗水、建筑结构强度局部薄弱、结构的承载力降低等隐患及质量问题，直接影响建筑结构的整体质量与结构安全，缩短建筑物的使用寿命,所以应高度重视施工缝中存在的各种质量问题。

3 留置原则

    《混凝土结构工程施工质量验收规范》GB50204-2002规定：混凝土施工缝不应随意留置，其位置应事先在施工技术方案中确定。确定施工缝的原则为：尽可能留置在受剪力较小的部位，留置部位应便于施工且应符合下列规定： 柱应留水平缝，梁、板、墙应留垂直缝。

⑴ 施工缝应留置在基础的顶面、梁的下面、无梁楼板柱帽的下面。

⑵ 和楼板连成整体的大断面梁，施工缝应留置在板底面以下20mm～30 mm 处。当板下有梁托时，留置在梁托下部

⑶ 对于单向板，施工缝应留置在平行于板的短边的任何位置。

⑷ 有主次梁的楼板，宜顺着次梁方向浇筑，施工缝应留置在次梁跨度中间1/3 的范围内.

⑸ 墙上的施工缝应留置在门洞口过梁跨中1/3 范围内，也可留在纵横墙的交接处。

⑹ 楼梯上的施工缝应留在楼梯上三步（ 踏步板的1/3 处）的位置，并垂直于踏步板。      

(7) 双向受力楼板、大体积混凝土、等其他复杂结构, 施工缝位置应按设计要求留设。

由于施工中停电、下雨或其它因素,使施工缝不可能留在预先规定的地方,施工缝留在结构受剪力较小部位最佳。规范要求次梁施工缝设在跨中,是考虑到次梁在均布荷载作用下剪力较小。同理,在均布载剪作用下的简支梁、连续梁、板、楼梯结构,当沿着与梁板平行方向浇筑混凝土时,应在跨中留置施工缝。

4 施工缝处理方法

常用的处理方法有以下几种：

（1）若施工间竭时间未超过所采用水泥的初凝时间(根据试验确定。无试验资料时，不应超过2小时)，继续浇筑混凝土时，可将新混凝土均匀倾入，盖满先浇好的混凝土，然后用振捣工具穿过新混凝土达到已浇筑好的混凝土层内5～10cm，将新老混凝土一并捣实，结成整体。

（2）若施工间竭时间超过所采用水泥的初凝时间，则必须等待已浇筑的混凝土终凝后方可继续施工。将已凝固的混凝土将表面凿毛， 凿深20~30MM、 剔除软弱混凝土层、清理 松散砂石 、水泥浮浆 、油污 ，待二次浇筑砼时，提前用压力水将缝面冲洗干净，边浇边刷素水泥浆一道，以增强咬合力。

（3）梁、板体积较大造成留置缝厚大，表面的浮浆层、泌水层也相应厚，施工缝的处理难度较大；如采取刮除表面的浮浆或二次振捣效果不佳，可采用添加粗骨料的方法，将级配干净的碎石撒入浮浆内，重新振捣防止石子集中。这样会使缝处浇筑混凝土在体积较大处时粗细骨料均匀，水泥浆不会流失且强度不会降低，亦能提高新旧界面的粘结力和咬合力。 

（4）当混凝土体量较小，简单的方法是铁抹子将表面的浮浆刮去一层，深度<25MM，并挖压出条纹状，可以提高水平施工缝的粘结质量，对新旧混凝土结合有利。

（5）掌握好时间，在混凝土初凝后，终凝前进行二次重振，这样会对沉下的石子和上浮浆水重新搅拌组合一次，使之更均匀密实，缝的重新振捣实践表明是有效的措施

（6）喷洒缓凝剂：可促使混凝土表面缓凝。

（7）对于防水混凝土的施工缝的处理方法大致有三种 a.在施工缝处焊止水钢板 b.在施工缝处留止水带, c.在施工处用膨胀橡胶止水条做防水。

5 处理要求

施工缝连接方式应符合设计及已审核确认的 施工技术方案要求。当无具体要求时，混凝土施工缝的处理还应符合下列规定：

（1）底板一般按设计要求不留施工缝或留在后浇带上。

（2）墙体水平施工缝留在高出底板表面不少于200mm的墙体上，墙体如有孔洞，施工缝距孔洞边缘不宜少于300mm。

（3）施工缝为斜面时，旧混凝土应浇筑成或凿成台阶。

（4）在已硬化的混凝土表应凿除已浇筑混凝土表面的水泥砂浆和松弱层，凿毛后露出的新鲜混 凝土面积不低于75% 。并加以充分湿润和冲洗干净，且不得积水。即要做到： 去掉乳皮，微露粗砂，表面粗糙。

凿毛时，混凝土强度应符合下列规定：

A 用人工凿毛时，不低于2.5MPa。

  B 用机械凿毛时，不低于10MPa。

（5）浇筑新混凝土前，对垂直施工缝宜在旧混凝土面上刷一层水泥净浆，对水平施工缝宜先铺上10 mm～15 mm 厚的水泥砂浆一层，水泥砂浆成分与混凝土一致。        

（6）对于素混凝土结构，应在施工缝处埋设直径不小于16mm的连接钢筋。连接钢筋埋入深度和露出长度均不应小于钢筋直径的15d，间距不大于20cm，使用光圆钢筋时 两端应设半圆形标准弯钩，使用带肋钢筋时可不设弯钩。

（7）冬期施工应对距离新、 旧混凝土施工缝1.5m范围内的旧混凝土和长度在1.0m范围内的外露钢筋(预 埋件）进行防寒保温。

（8）当混凝土需加热养护时，新浇筑混凝土与邻接的已硬化混凝土温差不得大于15°C;与混凝土接触的地基面的温度不得低于2°C。 

（9）梁施工缝受剪承载力验算

V≤0.85fA

V--作用在施工缝上的剪力值

f--施工缝截面纵筋强度设计值

A--与施工缝垂直相交的全部钢筋面积。

当梁施工缝受剪承载力不能满足上边公式时，在施工缝中增设插筋，其直径≥12mm，间距为200mm。插筋在缝两侧的锚固长度应为la。

6 监理检查的重点及要求

（1）施工缝的留置要科学应符合设计、规范要求。

（2）要选取恰当的施工缝接缝形式。

（3）模板支设清理孔留置位置应恰当。

（4）混凝土面凿毛要符合要求,残渣要冲洗干净。

（5）要把钢筋清理干。

（6）应安装止水带的施工缝要安装符合要求的止水带。

（7）浇筑上层混凝土时, 施工缝处所铺水泥砂浆成分同混凝土一致。

（8）浇筑混凝土时要选取正确的下料方法。

（9）混凝土振捣应密实。

（10）观测接茬部位是否产生收缩裂缝。 

    在日常的建筑施工过程中会遇到许许多多这样或那样意想不到的因素，只要认真对待就可以尽量减少或不留施工缝，也可以消除或减少施工缝中存在的各种隐患和质量问题。

（作者系山西省地质工程勘察西院棚户区改造工程项目监理部总监理工程师）

简  报





图为山西省建设监理协会赠送的电脑





         图为正在施工中的清徐水塔生物质热电联产项目
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