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热烈庆祝中华人民共和国成立六十四周年
公司总经理王京民参加御祥苑住宅小区

封 顶 仪 式

9月17日，公司总经理王京民应邀参加御祥苑住宅小区C座楼封顶仪式。御祥苑住宅小区C座楼2012年4月20日开工，经过各参建单位的共同努力，于2013年9月17日顺利封顶。该工程地上31层，地下3层，建筑面积63752.59平方米。

自开工以来，公司领导高度重视，要求项目部全体员工再接再励，认真工作，依据国家相关法律、法规，强制性标准及有关规范严格监理。

最后，公司总经理王京民强调，在今后的工作中，希望项目部全体监理人员把主体结构封顶当做新的起点，继续发扬团结合作、锐意进取的精神，进一步严把质量关，加强安全管理，确保工程如期交付使用，为业主交一份满意的答卷！ （综合办）

9月2日，公司向太原市人防办申报了《人防工程和其他人防防护设施》监理乙级资质。

9月14、15日，公司总工程师李增瑞、副总经理徐俊良参加了由山西省监理协会组织的《建设工程监理规范》GB/T50319-2013宣贯会。

9月14、15日，公司22人参加全国一级建造师考试。

9月25日，寿阳县县城中心棚户区建设改造工程(A2地块二标段)项目正式开工，监理人员进驻现场。

9月份监理招标中标项目：吕梁新城中部综合组团次干道工程，晋城市太街(泽州路-规划枣园路)五标段工程，新建交口县惠民苑小区廉租房工程，太和景苑2#楼及地下车库工程。

参加省监理协会组织的监理新规范宣贯会体会

公司副总经理  徐俊良
2013年9月14、15日，参加了省监理协会组织的新的《建设工程监理规范》宣贯会很受启发。建设工程监理制度实施20多年来，监理行业对实施建设工程质量、进度、投资目标控制，加强建设工程安全生产管理发挥了重要作用。为了提高建设工程监理水平、规范建设工程监理行为，建设部和国家质量技术监督局出台了《建设工程监理规范》GB50319—2000，该规范从2001-5-1实施以来，在建设工程实践中发挥了重要作用。

随着社会经济持续快速发展，全社会固定资产投入大量增加，监理业务范围和服务功能不断拓展，加之近年来建设工程相关法律、法规及政策不断完善，《建设工程监理规范》（GB50139-2000）已不能完全指导建设工程监理与相关服务的需要。本次修订将要实施的《建设工程监理规范》（GB/T50319-2013）新规范，综合性强、全面系统、条理清楚、层次分明、内容易懂、便于操作，紧密与现阶段法律、法规、强制性标准相结合。清晰采用“与时俱进、协调一致、专业通用、各方参与、易于操作”五句话20个字概括。简明扼要，修订内容充实、收集意见广泛、参与人员之多、集思广义。从资料充实的内容看：修定增加了相关服务内容，调整了章节结构和名称。增加了术语数量、增加了安全生产管理工作内容，充分说明了修订的规范内容全面、定位明确、职责清晰、适应性强、便于操作。特别对过去工程监理定位不够明确，职责不够清晰、有关法规制度对参建单位之间的关系界定不够清楚。对工程监理工作的范围和深度规定不够详细等方面的问题得到了明确的解决。

就第五章5.5条新增的安全生产管理的监理工作，明确了项目监理机构履行建设工程安全生产管理法定职责的法律依据，并明确在监理规划和实施细则中应纳入安全生产管理的监理工作内容、方法和措施等内容，这是对监理行业的爱护和支持。要认真学习，在学习中要结合《建设工程安全生产条例》第十四条、第五十七条及相关条款和《山西省建筑工程施工安全资料管理规程》有关条款进行学习、掌握应用。安全生产管理的监理工作纳入监理规范充分说明安全生产管理的重要性。在监理过程中我们要把安全管理工作纳入安全议事日程。思想上不得有一时疏忽，坚持“安全第一，预防为主”综合治理的方针，确保人生和国家财产安全是参建各方方共同目标。

目前学习规范、掌握规范、应用规范是监理工作的头等大事。认真学习新的规范，尤其新增的章节，调整了的章节结构和名称、术语和安全生产管理工作内容，涉及到的相关法律、法规强制性标准，更应该认真学习、深刻理解，把规范的各项内容落实在监理工作的各个环节。

我认为,新规范完善了法规制度,明确了监理职责,合理界定了监理与其各参加方的主要职责分工,明确了监理工作的范围和内容,它将对促进监理的标准化、程序化和规范化以及高职、高效搞好监理服务工作,起到不可估量的作用。

初入职场之路
时光荏苒似白驹过隙，转眼正式到公司工作一年多了。在这一年多的时间里，因为刚刚步入职场，有过迷茫，有过低落，也有过空虚中的的失望，但是回忆中更多的是经验积累的充实感，这让我坚定了从事土木工程这一行业的信念，点燃了我对本职业的激情和希望。

这份工作是我毕业后的第一份工作。现在来看，我清楚一个人的第一份工作至少要坚持3年的道理（3年基本可以让自己完成一次基本的职业化过程，掌握基本的工作技能，养成良好的工作习惯，积累一定的职场人脉，这样换工作才有意义）。然而，我那时也是茫然的一步步走着，也就走到了现在。在这段时间里，有的人一路快跑，有的人步履蹒跚······幸运的是，这份工作让我快速成长，让我顺利的完成了第一次职业化进程。在御祥苑项目部，各位领导的指点，让我受益匪浅。各位领导的认可和鼓励让我更是倍感荣幸。

其实作为初入职场的新人，我始终不敢放弃我的梦想，因为我知道我的梦想以及我身上肩负的责任与压力催促我必须努力，“年轻人累不死，但是会闲死”、“要想不被‘嫌’，自己就不要太‘闲’”。因为拥有再多的理论，如果不与实践相结合，那也只是会纸上谈兵而已。实践就是要到现场多观察、多发现、多请教、多比较。工作期间领导的倾囊相授，画龙点睛式的几处圈点让我豁然开朗，增强了我的信心。领导们有意的磨练，让我日趋的成熟，处事更加沉稳冷静。感谢各位领导的栽培、支持与厚爱。

“共达”是发展自我的良好平台，我要用自己的勤奋，实现自己的人生价值，创造自己的人生财富，努力工作。(御祥苑项目部  王  阳)
规范监理行为  降低责任风险

------从监理职责谈风险管理
引  言
    经过20多年的发展，建设监理制度日趋完善，但随着工程建设整体质量要求的提高，监理的责任越来越重，面临的风险也越来越大。
    目前，大多数工程监理仍是施工阶段的监理，而项目上存在着安全、质量、进度等诸多可能突发的问题，如果不加以防范，将给监理企业的生存和发展带来危机。因此，监理企业应该具有风险管理意识，要能识别风险、防范风险，加强风险管理方面的工作力度，提高监理企业自身的抗风险能力。
监理责任风险的产生
    监理责任风险是指导致监理不能完成法律法规规定或合同约定的义务的一切不确定性，这些不确定性可能造成监理承担相应的监理责任。随着法律、法规对监理的要求日益严格，社会对监理的要求不断提高，监理自身所掌握知识和经验的局限性等原因，都大大提高了监理风险。
监理企业必须通过风险识别、风险分析、合理地采用规避、减少或转移等方式方法，对监理活动或事件所涉及的监理风险采取有效措施进行控制，才能将风险事件造成的不利影响至最低。
监理责任的风险识别
风险因素识别是风险管理中的首要步骤，笔者将监理的主要职责划分为“审、查、停、报”四项。而每一项中又存在三种风险因素，即超职责履行，主观不履行，客观未履行。至于因监理个人职业道德等因素，导致监理履行职责未有效履行的，不在本文讨论范围之内。
资料提前审
“事故疏于防范”，就近些年的建设工程安全和质量事故来看，几乎每一起事故都存在事前控制不到位的现象。而事前控制中，监理的资料审查占了相当的比重。因此，监理要在以事前控制为工作重点的前提下，从现场的实际工作任务和目标出发，对工程相关资料进行全面、及时、准确的审查，来预防事故发生，降低监理的职业风险。
因监理在审查工作不到位，造成的风险主要表现如下：
（1）超职责履行。总代签署开工报告，监理自行签署应由设计单位确认的设计变更。
   （2）主观不履行。未按规定审查承包单位资质，发现转包工程或违法分包未及时报告。未对施工组织设计中的安全技术措施或者专项施工方案审查，未审查施工组织设计及专项施工方案是否符合强制性标准的规定。将不合格的建设工程、建筑材料、建筑构配件和设备按照合格签字。未按规定签认工程质量验评资料。
   （3）客观未履行，未按规定及时收集，整理相关的施工和监理资料。
2.2 现场仔细查
    根据《建设工程质量管理条例》第三十八条的规定，监理工程师应当按照工程监理规范的要求，采取旁站、巡视和平行检验等形式，对建设工程实施监理。但由于现场条件复杂，加之监理人员素质参差不齐，职责履行的情况存在千差万别。
    监理职责风险主要体现在检查工作不到位上的一般表现如下：
    (1)超职责履行。总代签发工程进度款审批单。
    (2)主观不履行。未按照法律、法规和工程建设强制性标准实施监理。对应旁站的关键部位，关键工序未进行旁站监理。发现工程施工存在安全、质量隐患，未要求施工单位进行整改。未按规定进行复验和确认在施工过程中报送的施工测量放线成果。未按规定审查、抽检工程材料、构配件和设备。未按规定进行现场工程计量签证。发现施工单位不按照工程设计图纸和施工技术标准施工时，未及时制止。
    (3)客观未履行，对应当检查的未按规定随意检查。对质量隐患的整改结果跟踪检查不到位。为按规定处理工程变更。
隐患及时停
根据《建设工程监理规范》第5.4.11条、第5.4.12之规定，对施工过程中出现的质量缺陷，专业监理工程师应及时下达监理工程师通知，要求承包单位整改，并检查整改结果。监理人员发现施工存在重大质量隐患，可能造成质量事故或已经造成质量事故，应通过总监及时下达工程暂停令。要求承包单位停工整改。整改完毕并经监理人员复查。符合规定要求后，总监应及时签署工程复工报审表。
    由此可能存在的监理风险主要表现如下。
    （1）超职责履行。错误地签发了指令。
    （2）主观不履行。发现严重的事故安全隐患，未要求施工单位暂停施工并报告建设单位。
    （3）客观未履行。发现安全事故隐患，未及时要求施工单位整改或者暂时停止施工的。对施工过程中出现的质量隐患为按规定及时要求整改。
2.4 大事必须报
    根据《建设工程安全生产管理条例》第五十七条相关规定，工程监理单位对施工单位拒不整改或者不停止施工，未及时向有关主管部门报告的，要予以相应处罚，其类似情况主要表现为主观不履行，如：明知道建设单位的行为违法，未向有关部门报告。与建设单位或施工单位串通、弄虚作假、降低工程质量。对施工单位不整改或不停止施工的，未及时向主管部门报告。
监理风险控制对策
3.1 提高风险防范意识
    监理人员常常是按专业或区域分散在项目上单兵作战，管辖的范围大，突发事件多，又承担着工程项目的“四控两管”等责任，发生质量，安全责任风险的比例相对较高，但无论面临的是何种风险，最根本的控制措施都应该是从监理自身做起。监理企业应本着“事前防范重于事后处理”的原则，重视员工质量、安全风险意识的培养，积极组织员工参加安全知识培训机构的质量、安全知识培训，将风险管理意识融合到岗位职责中，提高员工对潜在风险的警觉，牢固树立监理人员的风险防范意识，严格遵守国家规定，加强过程控制，在各个环节降低运行风险，减少风险发生的概率。
3.2 规范现场管理制度
    现场监理行为的随意性，不仅在一定程度上影响了监理职能的发挥，而且也是导致监理责任风险的主要来源之一。如：因监理行为的随意性，导致检查验收宽严失度，或质量验收时不按程序执行，监理工程师就应当承担职务行为不力、不当的责任。又如，因监理行为的随意性，致使该查的未查、该审的为审、该验的未验，而酿成了事故，监理工程师就必须承担职务行为过错的责任。因此，监理工程师必须增强责任风险意识，克服监理行为的随意性，规范监理行为，尽力避免超职责履行，主观不履行或客观未履行情况的发生，减少责任风险发生的概率。
    而规范现场监理管理制度，将有助于监理工程师减少工作上的随意性。通过规范管理制度，可以明晰各个环节的责任主体，增强监理人员的责任感、使命感和紧迫感。因此，在项目监理工作中，项目监理部应结合所承担的工程具体情况，明确监理工作目标，制定行之有效的、规范化的现场管理制度，强化内部管理约束机制，尤其是在监理责任承担方面，应该明确项目部内所有成员各自要承担的责任，以便将这方面的风险置于有效的控制之下。
规范监理指令管理
监理工程师签发工作指令（如工作联系单、监理通知单、工程暂停令等），是国家赋予监理工程师的重要权利，是监理工程师工作的主要管理手段，也是监理工作得以正常开展的重要保证，但从风险防范的角度出发，监理工程师指令也是容易给监理带来责任风险的主要险源之一。例如：对工程中某些涉及需要由业主方或设计人员确认的内容，若监理工程师越权指令承包商进行相应的作业，则必须承担相应的责任和后果。又如，若监理工程师签发了错误的指令而因此给建设单位带来损失，那么监理的责任也是无法避免的。因此，必须规范对监理工程师指令的管理。下发指令前，先与承包商进行口头沟通，如能及时解决，则可不必下发指令。若要下发指令，则要严格按照程序要求，该总监签发的不得由专业监理签发等。对提出的问题要明确，并且有充分依据。最后要及时督促承包商进行整改回复，以达到真正发挥监理指令的作用。

3.4 规范质量验收程序

工程质量验收程序不规范在实际监理工作中是很常见的，例如：在施工单位报验后，监理工程师未在规定的时间内对材料或工序进行明确的认可。又如，施工单位未进行报验就自行进入下一道工序的施工，造成难以整改的既成事实等。这些不规范的行为不仅给工程质量带来了隐患，同时也增加了工程监理的责任风险。因此，规范质量验收程序，严格照章执行，是减少工程质量隐患的重要手段，是降低监理工程师自身责任风险的需要，也是国家法律法规的明确要求。在《建设工程质量管理条例》中有明确的规定，未经监理工程师签字，不得进入下一道工序的施工；未经监理工程师签字，建筑材料、建筑构配件不得在施工现场使用。《建设工程监理规范》也规定，对未经监理工程师检查验收或验收不合格的工序，监理人员拒绝签认，并严禁承包单位进入下一道工序的施工。因此，监理工程师在进行质量控制的过程中必须按照一定的验收程序及相关的合同，法律实施监理，降低监理风险的发生概率。

3.5 规范监理资料的整理

工程是施工单位做出来的，监理的工作则主要体现在资料上，尽管监理工程师与参加各方及项目监理部内部能用口头、电话、电子邮件等方式进行沟通，但是只有书面资料才是最具有法律效力，也是最重要的监理职责履行情况的表现方式。如：工程相关的合同、监理规划、监理细则、各类报告报表、网络计划、监理通知单、会议纪要、监理日志、监理月报、监理工作总结、验收资料和工程变更等。

监理工程师对于工程监理过程中发现的重要或者重大问题发布的指令、命令及确认等，必须采取书面形式，这不仅可以使问题得到及时的解决，而且为将来的工程纠纷，事故调查等积累了原始资料，使指令、命令及确认有可追溯性。在审批方案、现场检查、下达指令、报告请示时，都应注意其正确性、完整性、严密性和严肃性。有时有些监理工程师出于怕麻烦等种种原因，不愿意填写监理日志、旁站记录、专题报告和下发监理通知单等书面记录，或者记录流于形式造成事后无“管理痕迹”要承担监理责任的被动局面，这将大大提高了监理的责任风险，是极其不可取的。

结  语
综上所述，造成监理工程师责任风险的原因是复杂的、多方面的。无论是采取风险回避、损失控制、风险转移和风险保留中的任何一种方法，都应该以人为本，从监理人员自身抓起。因此，作为监理工程师，必须对监理责任风险有一个全面、清晰的认识。在监理服务中，全面认真履行监理职责，准确定位、超前应对，学会识别风险、规避风险，就能挑战风险，将风险控制在可控范围内。（摘自《建设监理》2013年第8期）
（图为御祥苑住宅小区C座楼封顶仪式现场  赵玉根 摄）
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