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王京民总经理亲赴山西国电科莱天然气公司回访

1月24日，冒着凛冽的寒风王京民总经理亲赴山西国电科莱天然气公司回访征求意见。

山西国电科莱天然气公司所承建的项目是市政府为小店地区供应天然气的惠民、利民项目，该项目点多面广战线长，也是小店区政府的重点工程。项目监理工作由我公司承担，这也是我公司首次承担的天然气项目监理工作。为保证项目顺利实施，确保小店区用户按时用上天然气，公司领导非常重视，多次开会研究，并抽调精兵强将组建强有力的项目监理部及时进驻。

定期回访建设单位是我公司多年的传统，也是公司的规定，一般情况下由公司有关部门定期回访。这次总经理亲赴建设单位回访，足见公司对此项目的重视。建设单位候总经理、梁副总经理、何副总经理热情接待王京民及该项目总监赵吉城，双方亲切座谈，建设方通报了该工程进展情况及工程进度，同时对我公司项目监理部的工作给予了充分肯定，同时也指出了一些存在的问题，如：个别监理人员专业知识不足，责任心不强，监理工作不到位等，王京民认真听取了指出的这些问题。

离开建设单位，王京民一回到公司立即召开了由工程部、人力资源部、项目总监参加的专题会，传达了科莱公司领导提出的问题，对提出的问题进行研究，并提出整改措施：1、对科莱公司领导提出的问题，传达到该监理部每一位监理人员，并认真讨论提出整改措施；2、对不称职的监理进行培训，仍不称职者坚决调离；3、公司对该项目部人员定期培训；4、今后该项目部总监要加强管理，严格劳动纪律，做好原始记录；5、公司有关部门随时抽查出勤到位情况。

会后，该项目部总监表示，一定要贯彻执行公司会议精神，加强管理，将科莱公司领导提出的问题，认真整改，让科莱公司领导放心满意，树立我公司的良好形象。（郑奉天)

春节前，建设北路工商所党支部书记霍振兴携慰问品，代表杏花岭区非公经济工委，看望和慰问了我公司老党员徐俊良同志。

2014年度全国监理工程师资格考试报名工作现已开始，具体内容：

   
     网上报名：2月25日至3月10日
     照片审核：2月25日至3月11日
     资格初审：3月11日至3月14日
     申述补正：3月18日至3月21日
     网上交费：3月22日至3月28日

     准考证打印：5月15日至5月21日

春节公司放假期间，为不影响投标工作，金俊、辛香放弃休息，主动加班制作标书，保证了公司投标按期进行。

森海湾项目部积极响应公司厉行节约、勤俭办事，节约办公费用的号召，从节约一张纸、节省一度电的小事做起，一张A4复印纸正面用过反面再用，决不浪费。（综合办）

党员学习园地

[“刮骨疗毒、壮士断腕”]及其他

——习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上发表重要讲话引用典故解析

    习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上发表重要讲话指出：“全党同志要深刻认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，以猛药去疴、重典治乱的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气，坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。”他还指出：“要让每一个干部牢记‘手莫伸，伸手必被捉’的道理。‘见善如不及，见不善如探汤。’领导干部要心存敬畏，不要心存侥幸。”

认真学习领会习近平总书记的重要论述，很受教益。尤其对其所引用的典故和诗句，感触颇深，帮将其出处及学习体会述议于后。

[“刮骨疗毒、壮士断腕”]

“刮骨疗毒”，即将深入骨头的毒液，用刀刮除干净，以达到治疗的目的。

此典故特指三国时期的关羽“刮骨疗毒”。其实，历史上有“刮骨”经历的战将，并不只关羽一人。据史料记载，三国东吴的留赞、北朝西魏的长孙子彦、北宋的张琼、南宋的韩世忠等，皆曾“刮骨”疗伤。而关羽“刮骨疗毒”之所以流传深远，或许因为讲述三国故事的文艺作品尤其小说《三国演义》对其有生动细致、栩栩如生的描述，以至关羽英勇威武的形象家喻户晓、深入人心。

据《三国志》载：关羽被敌人乱箭射中，左臂重伤，后来伤口虽然痊愈，但每到阴雨天，左臂仍疼痛不已。医生说：“箭头有毒，毒已深入骨髓里，应当剖开肌肤打开伤口，刮骨头除去毒素，这个隐患才可以消除。”关羽便伸出手臂，让医生剖开它。当时关羽正与诸将领围坐在一起喝酒，手臂鲜血淋漓，漫出盛血的盘子，但是关羽却割肉喝酒，谈笑如常。关羽“刮骨疗毒”时所展现出的不畏剧痛、视死如归的大丈夫气概，令人叹服。故后人常用“刮骨疗毒”来比喻意志坚强的人。（摘自《中国纪检监察报》2014年1月21日）
监理的过程是一个不断学习的过程

    监理人员到达施工现场，拿到施工图纸，首先要对图纸进行详细的阅读。在阅读的过程中找问题，有些需要对照国家标准、规范进行详细的比照，参照规范、标准，找出图纸中不完善的地方，以及设计者的疏漏，同时也是对图纸熟悉消化的过程。随后，参与图纸会审。在参与会审的过程中，对图纸深化、细化，对图纸设计以及说明等所要阐述的进行一步实施，有哪些需要修改、补充、完善，设计者的意图交底，对监理人员也是个提高的过程。

    图纸有了，下一步就是施工。施工组织设计是必不可少的，施工方怎么干，标准是什么，如何检查、验收。对于施工组织设计方案的审查，以及编制监理规划、监理实施细则，都离不开规范、标准，监理要对施工方编制的施工方案进行审查，以及最后的批准，是否与标准相悖，与现场条件一致，“审”的过程也是学的过程，参与修改、编制、审批均是一个大的提高。对于特殊的、重大的、超过一定规模的危险性较大的工程，要求进行专家论证，专家的参与评审，拿出具体的意见，这对于监理人员来说，是个不错的学习过程，你是怎么想的，专家是怎么想的，这不仅仅是一个强制性的要求，更是一个极佳的提高过程，听取权威性，科技领先成果的指导性、建设性的意见。根据专家意见，再制定具体的工程实施措施方案。

    近几年随着建筑业的发展，国家先后出台、修订、补充不少的条款、规范。11G101平法出台，03G101作废，要求监理人员先行，先熟悉掌握。你要监理人家，你就要先掌握新的规范标准，这对监理也是个考验，不学习就跟不上时代，就要被淘汰。在实际当中，施工单位拿来方案让你审。首先要看看方案当中参照的标准，有些施工方方案中仍采用废止的规范、标准，这就要求监理做出正确的判断。施工中也是不例外，你要熟悉新规范、新标准，才能在监理过程中游刃有余，不然就会在施工监理中出现问题。监督施工方的实施，在执行中学，边学边用，在学的当中应用，不断充实提高自己。

节能环保在建筑领域，随着“四新”的推广应用，旧的高能耗、重污染的材料淘汰，强制性标准执行中，不断的紧跟时代步阀，检测手段的更加完善，检测设备的更加先进、多样，见证取样的材料也更加增多，资料更加完善。监理先行、先知、先会，具有前瞻性、预见性以及知识面的渊博，对于监理人员确是一个严峻的考验，只有不断的在实践中吸取知识、营养，才能紧跟时代的步阀，做一名合格的监理人员。

         （御祥苑住宅小区项目部  赵玉根）

浅谈监理工程师对高层建筑的沉降观测

近年来，房地产业的迅猛发展有力地推动了城市建设的步伐。作为一名监理人员，笔者深刻地体会到：工程的质量重于泰山，它不仅关系到千家万户的生命财产安全，也体现了当前国家的建筑业管理水平。做好建筑物尤其是高层建筑的沉降观测，及时提供准确的沉降观测成果，是确保建筑物在施工和使用过程中安全的一个重要环节，也是工程监理人员必须关注的基础性工作。现结合太原市佳星园住宅小区的工程建设监理实践，就监理工程师做好高层建筑的沉降观测质量控制工作做一浅述。

1 工程概况
佳星园住宅小区工程位于山西省太原市坞城路西侧、荣军南街北侧。小区占地面积为48002.4m²，由5栋17层住宅楼和2个地下车库组成；建筑总高度为51.750m，结构形式为剪力墙结构。

2 观测前的准备工作
2.1 配备专业的测量设备
    该工程中项目监理部配备了全站仪、电子水准仪、铟瓦条码尺、绘图仪和笔记本电脑，基本满足了观测的需要。
2.2 编制《沉降观测实施细则》
    结合该工程实际情况，依据《工程测量规范》、《国家一、二等水准测量规范》、《建筑变形测量规范》及设计文件等，编制了《沉降观测实施细则》。明确了沉降观测执行的规范、标准、依据，以及沉降观测的目的、内容、观测精度和检测周期。
按照JGJ8-2007《建筑变形测量规范》的要求，结合该项目的实际情况以及业主工地代表的意见，初步制定观测周期为；建筑主体施工至±0.000后，每加高3层测1次沉降观测；主体封顶后，每月观测1次，连续观测3次；以后视稳定情况3~6个月观测1次，直到竣工验收为止。观测期间若变形值与变形速率加大，适当增加观测次数与调整观测周期。如果施工过程中出现暂时停工，在停工时及重新开工时应各观测1次；停工期间每隔45d观测1次，以便随时掌握建筑物的沉降情况。

3基准点、观测点的设置与观测
3.1 基准点的设置
   基准点是沉降观测的基本依据，因此设置时一定要稳固可靠。该项目中我们建议承包商将基准点设置在变形区域（工程建筑区）以外且基础稳定、易于长期保存的地方，并定期检测。当基准点受到施工或材料运输等外界因素影响，检测有沉降、位移时，应及时进行校正，并按JGJ8-2007《建筑变形测量规范》第8.2条规定，对其稳定性进行分析。
3.2 观测点的设置
   建筑物沉降观测点的设置要能全面反映建筑物的地基变形特征，并结合地质情况以及建筑结构特点和设计要求进行设置。该小区中每栋楼的四角分别设置1个观测点，其余观测点在楼座前后分别设置，每栋楼共设置10各观测点。基本满足沉降观测的要求。
3.3 对观测点进行观测
   建筑物沉降观测是用水准测量的方法，周期性地观测建筑物上的沉降观测点和基准点之间的高差变化值。观测方法：首先进行基准点检测；待基准点检测无误时，方可对观测点进行检测。沉降观测主要选用电子水准仪、条码水准尺等，采用二等水准测量精度作业；观测方法为往返观测。观测顺序：先后视基准点，接着依次前视各沉降观测点，最后再次后视该基准点；两次后视读数之差不应超过±1㎜。另外，沉降观测的水准路线应为闭合水准路线。

4 沉降观测的成果整理、分析及提交内容
    （1）整理原始记录，调整高差闭合差，推算出各沉降观测点的高程。
    （2）计算沉降量。沉降观测点的本次沉降量=上次观测所得的高程-本次观测所得的高程；累计沉降量=本次沉降量+上次累积沉降量。将计算出的沉降观测点的本次沉降量、累积沉降量以及观测日期、荷载情况等，记入“沉降观测记录表”。
    （3）绘制沉降曲线，即时间与沉降量关系曲线和时间与荷载关系曲线。
    （4）对观测资料进行整理和初步分析。分析各观测点的沉降量变化规律和趋势，判断有无异常值，应及时分析原因和比较判断，并立即报告业主和承包商。同时，为了确保观测结果的准确、加快信息反馈的速度，全部观测数据均由现场的计算机管理，并按期向业主和承包商提交观测报表。
    （5）依据JGJ8-2007《建筑变形测量规范》第5.5.5条规定，建筑沉降是否进入稳定阶段，应由沉降量与时间关系曲线判定。当最后100d的沉降率保持在0.01㎜/d~0.04㎜/d的范围时，可以认为进入稳定阶段。
5 加强监理工作的信息管理、确保施工安全有序进行
    沉降观测后，应及时对各种观测数据进行整理分析，判断其稳定性，并反馈到施工中去指导施工。本项目我们采用III级观测管理（见表1），并配合位移速率作为观测管理基准，即将允许值的1/3作为基准值，将允许值的2/3作为警告值。警告值和允许值之间称为警告范围；实测值落在此范围，应提出警告，需要进行商讨并采取施工对策，预防最终位移值超限。警告值和基准值之间称为注意范围；实测值落在基准值以下，说明建筑物是稳定的。
表 1 观测管理表
	管理

等级
	沉降观测数值
	施工状态

	III
	U0<Un/3
	可正常施工

	II
	U0/3≤U0≤Un2/3
	应加强观测

	I
	Un＞Un2/3
	应采取减缓或暂停施工，加强观测。

	注：U0为实测沉降值；Un为允许沉降值。


6 观测过程中质量控制措施及监理工程师巡视检查重点
    为了保证测量数据的真实可靠以及连续性，监理部制定了以下质量保证措施。
    （1）一稳定：指作为沉降观测依据的基准点和被观测物上的沉降观测点，其点位要稳定。
    （2）四固定：即所用仪器、设备要固定；观测人员要固定；观测条件、环境基本相同；观测路线、镜位、程序和方法要固定。
    （3）每次观测结束后，测量工作都要进行自检---互检---交叉检查，并且由专人负责检查记录计算是否正确、精度是否合格。
测量数据均要经现场检查和内业复核无误后，方可存档。同时，监理人员在建筑物主体沉降观测过程中，要对建筑物主体及场地地面进行日常性的巡视检查，关注地面情况和建筑物的变化情况。如发现异常时要做出标记，并且在沉降观测点分布图上标注号码，定期进行检测。

7 结语
通过系统地对该小区的25栋高层住宅进行沉降观测，真实地反映了该建筑群的实际变形程度或变形趋势。随时掌握每栋楼各个观测点的沉降值、平均沉降速率和最大倾斜率等，可有效防止不均匀沉降造成建筑物的坍塌或裂缝，为确保工程建设顺利进行发挥了监理人员的积极作用。

       （摘自《建设监理》2013年第11期）
建北工商所党支部书记霍振兴慰问公司党员徐俊良同志
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