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 热烈庆祝中国共产党成立九十三周年 

                             全面深入开展党的群众路线教育实践活动

                         公司党支部组织党员集体学习
在中共职工新街街道党工委的安排下，6月24日下午3点，公司党支部组织所属项目监理部党员，集中学习了中共中央办公厅印发的《关于开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导意见》的通知以及中共太原市杏花岭区委《关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》。

不到3点参加学习的十几名共产党员，全部提前来到会议室，认真的听取支部委员郑奉天、徐俊良同志宣读以上文件和实施方案。参加学习的党员们不但认真听讲，还认真的作笔记。通过两个多小时的学习，党员们表示，进一步的领会了中央文件的精神实质，对党的群众路线有了更深的理解，对什么是“四风”问题、“四风”产生的根源以及如何解决“四风”问题有了更深的认识。同时，党员们更加坚定了做好今后工作的信心和决心。

最后，王京民书记对党支部工作作了部署，一要定期或不定期组织学习党的相关文件，通过学习净化思想，落实到工作中；二要评选出先进党员，在公司网站、简报进行宣传，树立旗帜。其次，对党员们提出了要求，要不断加强对理论和专业知识的学习，提高自身素养，严格要求自己，在监理项目部发挥党员的先锋模范作用。（金 俊）

党员中的好人好事
共产党员徐俊良同志，在公司党支部组织的政治学习和项目部监理例会时间上发生冲突时，主动和甲方沟通，取得了甲方的理解和支持，调整了监理例会的召开时间，与同一项目部的党员郭吉生同志按时参加了党支部组织的政治学习。

共产党员许品卿同志，工作上坚决服从公司安排，在公司项目多、电气专业人员临时不足时，一人兼三个项目部工作，解决了电气人员不足问题。

共产党员石太娥同志，在组织关系未转到公司时，以流动党员的身份，主动给公司党支部交党费100元，用于支持支部活动。在工作中服从安排，工作认真负责。

共产党员邢金海同志，在工作中自觉性、组织性特别强，每到一个项目部，都认真积极工作，每天提前上班，推后下班，一心扑在工作上，受到所在项目部甲方的多次表扬。（公司党支部）

6月6日，太谷鑫港湾3号楼顺利封顶。至此，1、2、3、4号楼所有主体建筑全部落成。

6月12日，森海湾高层住宅一期工程进行了竣工验收，该工程被评为“山西省科技示范工地”、“山西省安全文明标准化工地”称号，并获得“全国优秀质量管理小组奖”。

6月12日下午，应我公司广大报名考生要求，为做到更好的提高备考学员的监理业务考试知识，我公司举办了2014年省级监理工程师考前辅导培训。公司总工程师李增瑞主讲。

五龙口海鲜市场工程进展顺利，A区独立柱已浇筑完毕，即将进入钢结构安装阶段。

6月25日，公司下发综办字[2014]第2号文件（关于加强汛期安全生产工作的通知），对汛期防汛工作作出具体安排。

6月26日，建设北路工商所党支部书记霍振兴为我公司党员送来《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》等学习资料，受到我公司党员的好评。

监理招标中标项目：介休市蓉和园住宅小区，太原不锈钢产业园区市政道路及绿化工程一标段（阳兴南街道排及桥梁工程、园区横河北抢险路道排工程），兴县紫石路、文化路、人民路改造工程。（综合办）
学习《施工质量验收统一标准》修订版点滴体会

    2014年5月21日，公司组织项目部总监代表进行了新版《建筑工程施工质量验收统一标准》内容培训。5月23日中午，我们项目部立即组织全体项目部人员进行了认真的学习。恰逢公司李增瑞总工在现场，给我们做了详细的解释，特别是对重点部分与旧规范做了透彻的分解比较，让大家对验收标准及施工规范修改内容加深了理解和记忆。通过这样的传达学习我个人受益匪浅，体会也很深，逐步掌握了以下新的条款内容：

    修改的验收标准内容：

    1、参加工程质量验收的各方人员，应具备规定的资格；单位工程的验收人员应具备工程建设相关专业的中级以上技术职称并具有5年以上从事工程建设相关专业的工作经历，参加单位工程验收的签字人员应为各方项目负责人。
  2、新工艺、新技术无验收规范标准的情况下，可经四方负责人认可后，到行政主管部门备案即可。

  3、可以减少进场材料见证取样复试的频率，但抽检方案应经专业监理工程师审核。

  4、重复使用检验成果应经监理及甲方同意。

  5、今后短缺或者遗漏的资料可以现场经有资质的检测单位检测鉴定资料来弥补。

  6、今后凡分包工程完工后，施工队自检合格按照程序验收合格交总包方，资料由总包方整理后归档。

  7、地基与基础分部增加一个基坑作业子分部，包括（排桩、支护、连续墙、降水等）。

  8、主体结构增加型钢子分部、铝合金子分部。

  9、节能分部包括：围护系统、设备及管网、电气、监控四个子分部。

  10、室外工程包括：室外设施、附属采暖用房、室外环境绿化走廊、室外管网四个子分部。

    我负责御祥苑项目三个工程的监理资料收集整理工作，总想着要把资料工作做好做到位，但要想把资料的收集整理工作按照规范要求做好做到位，多年的实际工作感到，必须全面掌握有关规程规范及标准和强制性标准条文，公司组织这样的学习太好了，我们项目部紧跟公司步伐，及时传达到每一个专业监理工程师，让我们及时掌握有关规程规范，能有效提高监理素质。学习了修改的验收标准，对资料整理有了新的理解，对资料分类新的要求有了明确掌握。现在只是文件传达，理解还不是太透彻，待文件下发后，我一定认真细致的学习，努力全面掌握具体要求，把资料整理工作搞好。

  御祥苑项目部自成立以来，一贯坚持遇到新问题学规范，只要有文件下发就立即组织项目部全体监理人员认真学习，紧跟形势，因此御祥苑项目部监理人员的整体素质有了明显的提高，对工作中出现的一些问题解决起来比较得心应手，在这样的项目部工作很辛运，我一定努力工作，在做好自己本职工作的前提下，协助总监和各专业监理工程师搞好项目部其它工作，团结一致把御祥苑工程监理工作做好，为共达监理公司的社会信誉锦上添花。（御祥苑监理项目部  王银香）

植筋技术在房屋新建筑工程中的应用 
现状调查

    植筋是一种多用于混凝土结构补强与加固的施工工艺，近年来在房屋建筑工程二次结构施工中大量使用，替代部分钢筋预埋工程，且多用于内外墙的拉结筋、构造柱、楼板 、圈梁或水平连续梁钢筋的锚固。该工艺优点是施工操作简便、易于掌握、布置灵活、劳动强度小、造价低廉、工期短、能对上道工序遗漏进行补救。缺点是易对原有砼构件造成损伤、结构整体性差、影响砼观感质量、植筋位置容易偏差等，在施工过程中易产生较多的质量问题。现阶段该工艺已作为主流技术流行起来，然而一些工程技术与管理人员对植筋技术的认识却不相一致，在施工操作、质量验收等方面所依据的技术标准、国家规范等也不一样。加强对植筋技术的了解至关重要。现就本人对该问题的认识作如下表述：
一、植筋技术在房屋新建筑工程中应用时应注意的事项

1、房屋新建工程中要减少或避免使用植筋技术

影响到该技术施工质量的因素多且复杂，钢筋的连接能否有效与可靠，能否与建筑物设计使用年限相一致，在《混凝土结构加固设计规范》GB50367－2006中明确提出，使用者要清醒地意识到胶粘剂是人工合成材料，不可避免地存在老化问题 。该技术本用于混凝土结构的加固，植筋在施工时对于工程质量的管控程序与效果，均不如钢筋预埋工程，而且在房屋新建工程中使用植筋技术，容易对原有砼构件造成损伤，埋下安全隐患 ，也影响砼构件的观感质量。

2、植筋方案应由设计单位与业主共同敲定

    在房屋新建工程中能否使用植筋技术，不可只看其是否满足应用条件，有关植筋方面的重要内容，如使用条件 、使用环境、  使用期限 、加固费用等要告知业主，并经业主确认。若在房屋新建工程中使用植筋技术 ，植筋施工前该方案必须征得设计方许可。 

3、房屋新建工程中植筋部位的检查与维护

    在房屋新建工程中使用了植筋技术，该部位就要按照《混凝土结构加固设计规范》GB50367－2006建议说明，以及设计文件规定 进行检查检测维护 （因该部位与房屋新建工程中的其他部位验收的规范不尽相同），检查其使用环境，构造要求，基本规定等是否符合设计规定、规范要求，要严格按照检查维修期限的要求进行检查维护。

二、房屋新建工程植筋技术施工注意事项
1、备料

    能否通过后植钢筋把结构内部应力充分传递给混凝土构件，基本条件取决于原材料，植筋工程中使用的主要原材料包括植筋胶与钢筋。

   （1）植筋胶

现市场上出售的锚固胶品种多种多样，质量参差不齐 ，购买植筋胶时应首先看其材质证明文件，然后看其性能及主要参数指标是否与植筋部位设计使用寿命 、设计要求 、耐水性、防潮性等相匹配 ，是否满足《混凝土结构后锚固技术规程》JGJ 145-2004和《混凝土结构加固设计规范》GB50367－2006的规定，是否满足其植筋部位的施工要求。配胶要准确，不能盲目使用、   不同品牌的植筋胶也不得混合使用。

   （2）钢筋

    钢筋要检查产品合格证、出厂检验报告和进场复验报告，是否与设计要求相一致 ，钢筋应平直、无损伤、表面不得有裂纹、油污、颗粒或片状老锈，另外锚固长度范围内钢筋按要求除锈，（新钢筋的青色氧化外皮也应除去，并打磨出金属光泽）钢筋长度为锚固长度加保证工程需要的外露部分长度 。正式施工前应先做样板进行试验，经现场试验合格后，方可进行大面积施工。

2、定位放线

    能否做到准确定位放线，首先要分析需植筋部位原结构构件内钢筋的分布情况，将基材上需植筋部位清理干净，探明构件内部钢筋真实分布状态， 按照图纸标注出植筋钻孔位置，钻孔位置可适当调整，避开原构件中的钢筋，但均宜植在箍筋内侧（对梁、柱）或分布筋内侧（对板、剪力墙）。

3、钻孔

    根据《混凝土结构加固设计规范》GB50367－2006规定，植筋时当新增构件为悬挑结构构件的，原混凝土构件的强度等级不得低于C25；当新增构件为其他结构构件的，原混凝土构件的强度等级不得低于C20，且不能为素混凝土及纵向受力钢筋最小配筋率不满足规范规定的混凝土。植筋孔的位置、直径、孔深和垂直度要满足要求。植筋孔位置与植筋孔深度的偏差，该偏差数值要由设计者来确定。对植筋孔必须逐一进行检查，钻孔时均不得破坏原结构。

4、洗孔     

洗孔是植筋工程中重要的一个环节,因为钻孔后，孔内部会有很多灰粉、灰渣，这时直接植筋就会影响植筋工程的质量 ，（根据植筋剂种类的不同，植筋孔孔壁要求也不同，分湿润和干燥。）使用专用工具对钻孔进行清洗是一个不可缺少的程序。

5、注胶
    注胶时要从孔底开始，孔内注胶达到孔深的1/3或计算好的用胶量,保证胶要密实、饱满，植入钢筋时又不会有太多的胶从孔内溢出，确保植筋胶能充分发挥其粘结的效果 。

6、植筋

    注完胶后应立即植筋。首先在处理好的钢筋除锈端做明显标记，使钢筋单向旋转插至孔底，排出孔内多余空气，确保结构胶与钻孔壁以及钢筋的有效粘合，钢筋植入后要定位 ，要有效保护，在固化期内防止扰动钢筋。另外应在天气状况良好时进行植筋工程的施工，以免由于雨、雪、风等自然因素造成对植筋工程的质量影响。

三、综  述

在新建房屋工程中尽可能的减少应用植筋技术，如确实需要运用该技术就要从设计、工艺、环境 、材料、人工、机械等多方面加以管控，把新增结构构件的内部应力通过后植钢筋的联结充分传递给原有混凝土结构构件，并避免原有混凝土构件在施工过程受到损害，确保新建房屋工程的安全和整体质量不受影响。这便是在新建房屋工程中应用植筋技术的基本原则。

（山西省地勘院棚户区改造项目总监  李建红）
监理日志存在的问题分析及总监对策研究
0 引言
新版的监理规范GB/T50319—2013《建设工程监理规范》将于2014年实施，它是对老版的监理规范GB/50319—2000《建设工程监理规范》的修订，修订内容之一是把“监理日记”改为了“监理日志”。一字之改，但意思有了较大的变化。在现代汉语词典中：日记是指每天所遇到的和所做的事情的记录；而日志是日记中的一种，多指非个人的记录。两者之间的最大区别在于前者倾向于对集体工作的记录。
监理日志存在的问题
日志记录的内容不完整，不能反映现场工作的全貌
监理日志是对现场工作的全面记录，主要应该包括以下四个方面的内容。①当日的天气情况。②当日的施工情况（包含施工内容；主要材料、设备、机械、人员的进场及使用情况；现场的质量、安全、进度情况）。③当日的监理工作情况（包含监理巡视、平行检查、旁站、验收情况；监理见证取样情况；监理所发指令情况；监理例会情况）。④现场存在的问题及处理情况。

有的监理日志，没有按照内容要求进行记录，只是随意记录了上述各项内容中的一部分，没有把当日的工作完整地记录下来。

有的监理日志虽然把工作都记录了，但记录的事件过程不闭合，如日志中记录“基础承台拆模后，在③轴/A轴相交处的承台发现大面积蜂窝”，但对于蜂窝缺陷的具体程度、处理意见和处理记录结果均无记录。又如日志中记录“巡视发现9层4#电梯井洞口防护被拆除，已要求施工单位立即恢复”，虽然提出要求及处理意见，但却没有记录处理结果。
日志记录角度不正确，不能反映现场监理工作的全貌
    监理日志是对监理项目部的日常监理工作的记录。但有的监理日志却不是从监理的角度来进行记录，日志虽然详细记录了施工单位的施工情况和现场情况，但对监理人员当日开展的各种巡视、警示、见证、平行检查、旁站、验收、例会、指令等监理工作却很少提及，不能反映出现场开展的监理工作及其效果。所以，每当建设行政主管部门检查监理现场工作时，在翻阅监理日记后总会得出监理并没有开展什么工作的概念。
日志记录的用语不规范，不能准确记录项目监理工作
    监理日志是对现场工作的准确记录。但有的监理日志的用语使用的是口头语言或者是模棱两可的词语，如：“今日基本无事”、“今日进钢筋约10t”、“今天10人打灰”等等，缺乏准确性。
日志记录的时间不及时，不能真实记录项目监理工作
监理日志是对施工现场当天所发生情况的记录，应该坚持当日完成的良好习惯。但有的监理日记经常是几天记一次，甚至是一个月记一次，这种写回忆录式的记录方式非常容易发生各种错误和疏漏，不能真实地反映施工的实际情况。（摘自《建设监理》2014年第2期）（未完待续）
（ 图为公司全体党员正在集中学习  金  俊  摄 ）
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