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植树造林，保护环境，“慕云山义务植树”
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2016年4月19日是一个阳光明媚、风和日丽的好日子，山西共达公司组织各部门及各项目总监、总监代表在公司王京民总经理的带领下，驱车前往太原市慕云山进行义务植树。
一大早，8辆自驾车载着全体植树人员驶上中环快速路，道路两旁绿化带中黄色的迎春花、粉色的榆叶梅在发芽的绿树和绿草的映衬下分外美丽，大家的心情也随之明朗起来。行车至中北大学经新兰路走256#乡间公路到达慕云山，已有中北大学、太原车友会等各路义务植树队伍在这里集结。
慕云山生态园的创始人现年92岁的袁克良老人和其子袁兵元给我们介绍了他们两代人历经艰苦40年植树15万株的经历。四十年来他们绿化了慕云山两座山一条沟，把昔日3000余亩的荒山野岭绿花成现在的郁郁葱葱的森林生态园。袁克良老人是一个活生生的艰苦奋斗、保护环境典范，大家都被老人的事迹所感动，纷纷向老人竖起大拇指。王京民总经理与袁克良父子亲切交谈，表示共达公司一定支持慕云山绿化事业，不但要号召公司员工学习两代愚公的艰苦奋斗精神、学习他们不计得失绿化环境的高尚情操，并将把义务植树作为公司的一项公益活动坚持下去，为保护环境，建设美好太原做一份贡献。
接下来大家领树苗，挖坑栽树、抬水浇水，不到一小时完成了栽树任务，看着一颗颗小松树苗挺立在山坡上，希望它们能抗风霜战酷暑茁壮成长！（综合办）
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       ★4月9日大同市市区旧住宅区综合整治项目（三标段）施工阶段监理，我公司中标。 
★4月15日公司总工办组织资料员培训，由总工程师李增瑞主讲
★4月15日公司召开项目部信息员首次会议，由综合办通联员裴丽娜组织，会上下发了公司信息联络工作指南，明确了信息员工作职责。
★4月27日在山西省建设监理协会成立20周年大会上王京民总经理获三晋监理贡献奖。
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——记“来福花园”项目监理部
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“来福花园”建设工程为我公司较大的一个工程监理项目。该工程占地五十五亩，分十六个标段，九个单位工程，建筑面积约二十万平方米。公司派遣九名专业监理工程师组成项目部。拉开了建设工程监理的序幕。
由于一、二期工程全部开工，单位工程层数不同，进度不一，诸多工序穿插施工，十余部塔吊、升降机上下穿梭，近五百名施工人员遍布工地各个角落，整个工地呈现一片繁忙景象。
为了全面优质地完成公司的嘱托，监理项目部田保太总代首先对监理人员做了合理的分工和明确的责任划分，其次要求各专业工程师熟悉分管责任区标段工程图纸，认真重温施工标准，掌握专业验收规范；再则改进工作方法，激励工作干劲。生活上关心员工疾苦；调动好一班人的工作积极性，心往一处想，劲往一处使。被大家称为“合格的班长”。
技术中坚骨干赵玉根、庞学春、巴兴臣工程师，毫无保留地向每一位同志传授知识和经验，使项目部监理水平普遍提高；以他们丰富的学识及时处理解决工程中遇到的疑难问题，是大家心目中的技术专家。
杨雷康工程师除本职工作外兼管安全监督工作。认真履行安全职责，不放过任何一个安全隐患。他
常说：“咱做的这份工作关系到人的生命，责任重于泰山”！如今工地的安全工作做的扎扎实实。他称得上是：“生命安全守护神。”
电气监理工程师范爱臣，工作中精益求精，不仅考虑按图施工，还要考虑到别的工序、下一道工序对隐蔽工程的伤损。多次提出合理化建议，最大限度地避免了工程瑕疵。是一位胸怀全局的荐言者。
李世勇工程师，郝立新监理员，因工作需要，经常值守夜班。他们不怕风吹雨打，不怕蚊虫叮咬，不畏疲劳，无怨无悔，彻夜旁站。是不怕苦，不怕累的楷模。
水暖工程师赵石平，除完成自己的本职工作外，努力学习其它专业知识，不耻下问，学而不厌，不断充实自己的综合素质。践行着自己的目标：“老骥伏枥，志在千里。”
在老师傅身传言教的影响下，实习生段晓健、蔡宇峰以他们为榜样，继承他们的优良传统和工作作风，不畏劳苦、不怕困难，把理论和实践很好的结合起来，身体得到锻炼，心灵得到净化，知识的以更新。
正是有这样一群敬业的员工，在部领导身先士卒的带领下，调动每一个人的积极性，发扬团结、进取、拼搏、勤奋的团队精神，凝聚成一个坚强的敬业团队，时刻准备完成艰巨而光荣的任务。
（ 综合办）（来福花园监理项目部）
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家里人给我起名叫“来福花园”。住在本市千峰南路与南内环西街交叉口东北角那疙瘩。门前：飞架一道“彩虹”（高架桥），公共交通四通八达。身边：众多兄妹相拥，它们叫超市、商场、小区、饭店及酒吧。周围：幼儿园、学前班、小学、中学、重点大学近在咫尺。路旁：楚楚动人的和平公园相伴在我身旁，衬托得我更加帅气、挺拔。
襁褓中，我依稀记得，最先看到的是头戴蓝盔的人。他们专管我的生命质量。我的健康全得靠他。
因活动场地不足，根据专家建议，安排我分两期成长。如今二期工程全部开工，我在五十五亩地上全面开花。
当雄鸡的晨鸣啼醒了火红的朝霞，那些头戴蓝盔的人，早早来到工地现场，按图索骥，核对，精心检
查。
当日上三竿，烈日炎炎，欲蒸欲发，那些头戴蓝盔的人，头顶骄阳烈日，不顾人困马乏。怕我先天畸形，怕我营养不良，遭人吐骂。
当哗哗的雷雨中、嗖嗖的北风刮，那些头戴蓝盔的人，安全放在第一，责任重于泰山，查排险重危情，任凭风吹雨打。
当月亮划出了星海，还是那些头戴蓝盔的人，伴着振动棒的嗡鸣声通宵“输液”（浇筑），不离不弃，无怨无悔，直到东方映红了彩霞。
在“蓝盔”的精心护理呵护下，我迅速地成长壮大。
彩旗迎来了一批批客户，窃窃私语中，最多的是：“这里就是我的家”。
我最想感谢的人是那些头戴蓝盔，脚踏实地的实干家。可是我不知道他们名谁姓啥？有一天我怯怯的鼓起勇气打听了一下，才知道那些人叫“共达监理”，是他们陪伴我一天天长大。
（来福花园监理部 赵石平）

临汾市鼓楼北街道路改造项目获临汾市政府嘉奖
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临汾市开发区鼓楼北街道路拓宽改造工程，是临汾市政府的重点项目，也是我公司的重点监理项目，本项目全长2313.584米，道路红线宽60米，主要包括内容为道路、雨污排水、给水、燃气、电力、照明、交通及绿化工程。该项目是一项政治工程，同时也是一项惠民工程，它牵挂着临汾市千家万户吃、喝、拉、撒、日用生活等。时间紧，工期短，任务重，压力大，公司选派了素质高，技能强，能吃苦，能打硬战的监理团队对此项重点工程实施监理。
从3月5日开始组建项目监理部并陆续进场，在临汾市开发区开发公司的要求下，施工方昼夜施工，监理部24小旁站监理，历经一个多月的时间，监理部在高强度，高难度的条件下付出了超人的努力，经历了严峻的考验，按照市政府的计划，高质量的完成了地下主管线预埋的第一战役。监理项目部全体人员的共同努力得到了临汾市及开发区领导的肯定，特此给项目部负责人韩宾颁发“嘉奖令”给监理项目部颁发了“突出贡献奖”。



未来给人们以无限想象的空间，作为一名建筑业工作者，闲暇之余，嘬一杯清茶，浮想一副未来建筑的图画，自娱自乐，增添一些生活闲趣，也别有一番滋味。这幅图画中有湛蓝的天空，有洁白的浮云，有清澈的河流缓缓流淌，绿荫覆盖大地，鸟儿安静的熟睡 ……
未来建筑绿色施工技术极大的发展 ,“四新“（新技术，新材料,新设备,新工艺 ）的含义已完全改变，现有的建筑技术完全淘汰，绿色施工导则已不复存在。
未来人们思想觉悟大大提高，质量意识，安全意识，”四节一环保”的建筑理念已深深扎根在人们心中。
未来施工现场也许就是一个大公园，干净整洁，建筑材料有序堆放，建筑垃圾充分的回收利用,进出车干净美观,没有泥浆流淌，没有浮尘飘扬 ，没有光污染，没有声污染，没有水污染，没有空气污染，也没有灯火辉煌,人声鼎沸,机械隆鸣的施工场面。 
总之我们想往未来建筑施工技术的极大飞跃，建筑施工不再破坏环境，不影响一草一木，人与动植物和谐相处，建筑活动能够利用大自然 ，融入大自然。建筑物能使人类回归到大自然，人类能够健康幸福的生活，生活质量能够极大的提高，建筑活动也能像我的这杯清茶一样使人身心愉悦，这就是未来建筑人的责任，也是现在建筑人的责任——不断创新发展建筑施工技术，实现建筑业的健康可持续发展。 

（ 山西省地勘院西院棚户区改造工程监理项目部总监理工程师  李建红）                      
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学习园地
)山西省工程建设地方标准《建筑工程施工资料管理规程》DBJ04/T214-2015
主 要 修 订 内 容
总工程师  李增瑞
山西省工程建设地方标准DBJ04/T214-2015《建筑工程施工资料管理规程》从2016年1月1日起实施。新版规程是在原2004版的基础上修订而成，由于在此期间国家发布了许多规范的新版，给施工资料的收集、整理、填写带来一些变化。下面就本规程修订的主要内容和施工资料的分类，新旧表格的变化等方面总结并供大家共同学习。
一、主要修订内容:
1、原规程涉及地基与基础、主题结构、装饰装修、屋面和室外设施与环境的内容全部修订；
2、将监理资料记录表格与施工单位资料记录表格分设在附录B与附录C中（注：监理表格与GB50319-2013中监理表格表示不统一，监理规范中为A表，而此规程中为B表）；
3、钢结构部分增加空间钢结构及拉索与膜结构，
4、主体结构中增加了加固工程子分部内容，混凝土结构增加了滑膜、筒仓、烟囱及钢筋接头内容；
5、建筑装饰装修分部增加了室内防水、外墙防水子分部内容；
6、规程中补充了室外设施与环境工程的相关内容。
二、施工资料的分类:
施工资料包括四大类：工程准备阶段和竣工验收文件（A类），监理资料(B类)，施工单位资料（C类），竣工图（D类）；
A类资料又包括:建设用地文件（A1），勘察设计文件（A2），招投标文件与合同文件（A3），工程开工文件（A4），工程质量监督文件（A5），工程竣工验收备案文件（A6），其它文件(A7)；
监理资料B类划分为：监理管理资料（B1）、进度控制资料（B2）、质量控制资料（B3）、造价控制资料（B4）、合同管理资料（B5）和分包资质报审（B6）；
施工单位资料：工程管理与验收资料（C0）,每个分部工程的施工资料应划分为施工管理资料（C1）、施工技术资料（C2）、质量控制资料（C3）、施工质量验收资料（C4），建筑工程共有11个分部工程；
竣工图（D类）应按专业划分：专业竣工图（D1）和室外工程竣工图（D2）。
以上资料分类中最复杂的是施工资料C1、 C3 、C4之间的相互共用，特别是质量控制C3与施工质量验收资料C4的交叉密集，资料整理时要注意区别。
三、本规程修订后表格变化对照：
1、各单位称呼的变化；
2、超一定规模危险性较大的方案审批增加了业主签字；
3、重要的控制点、开工、停工、复工、进度款支付、索赔等表格的审批栏中总监签字后，需加盖执业印章；
4、浇灌申请书中总监签字变为总/专监监理工程；
5、监理日记更名为监理日志，取消了填表人，增加了总监审阅意见；
6、新增表B.1.8工程项目参建单位用章及相关人员签字备案表；
7、表B.5.2工程变更单，建议业主、施工方、设计方都采用；
8、施工表格增加了很多新表格和内容，要求施工单位尽量采用新版表格。



关于开展2016年建筑施工安全专项整治工作的通知
 中华人民共和国住房和城乡建设部安全生产管理委员会

（接上期）（四）总结分析阶段：2016年12月。各地住房城乡建设主管部门对本地区建筑施工安全专项整治工作开展情况进行全面总结分析，评估建筑施工安全专项整治成果，研究提出有效预防深基坑坍塌、模板支撑系统坍塌和起重机械倒塌等事故的意见和建议，形成建筑施工安全专项整治工作总结报告。
　四、工作要求
（一）高度重视，落实责任。各地住房城乡建设主管部门要积极贯彻落实中央城市工作会议精神，坚持以人为本、以民为本，站在维护人民群众根本利益的高度，进一步提高对建筑施工安全专项整治工作的认识。主要负责人要亲自抓好工作部署，将责任分解到每个层级、每个岗位，强化责任落实，确保各项工作顺利开展。
（二）加强检查，严格执法。各地住房城乡建设主管部门要严格制定详细的监督检查计划，加强对施工现场深基坑、模板支架系统及起重机械的监督抽查工作。要进一步严格执法，对在建筑施工安全专项整治工作中发现的问题和隐患，责令企业及时整改，否则一律予以停工。对安全生产主体责任不落实的企业和人员要加大处罚力度，导致安全事故的，一律依法暂扣或吊销相关证照，并加强两场联动，依照有关规定在招投标、资质管理等方面给予限制，将处罚真正落到实处。
（三）统筹推进，突出重点。各地住房城乡建设主管部门要统筹谋划，总体布局，推动建筑施工安全专项整治工作与打非治违、安全生产标准化、事故查处督办等各项工作协调开展，全面提升辖区内建筑施工安全生产监管水平。要着力突出三个重点：
重点强化开发区、工业园区等功能区的建筑施工安全专项整治；重点加强对事故多发地区、企业以及政府投资工程、民生工程等社会影响较大项目的监督检查；重点强化各方责任主体项目负责人的安全责任落实。通过治理重点问题，以点带面，实现安全发展。
（四）加强引导，及时总结。各地住房城乡建设主管部门要加强宣传引导，采用座谈交流、媒体宣传、发放手册等方式广泛宣传建筑施工安全生产工作，指导和督促各方责任主体认真将各项要求落到实处。对工作开展不力、流于形式的，要通报批评，对典型案例要予以曝光。各地住房城乡建设主管部门要对建筑施工安全专项整治工作实施情况进行定期分析、评估，总结好的做法，推广应用到本地区建筑施工安全监管工作中，切实巩固建筑施工安全专项整治工作成果。来源（住建部网）
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