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热烈祝贺山西省建设监理协会成立20周年

2016年4月27日，山西共达公司作为协会会员单位参加了山西省监理协会成立20周年大会，王京民总经理被授予“三晋工程监理特别贡献奖”. 5月11日公司派代表参加监理协会立20周年系列活动总结座谈会，并作发言。
   山西省监理协会成立20周年的系列活动内容非常精彩，充分体现出了监理人员的风采，让大家大开眼界，显示了监理人员的文化内涵。
现近社会各行各业都在争夺社会话语权，但是作为监理社会话语权并不大，而且可以说是非常的低，作为监理协会会长的唐桂莲会长准确地把握了这个监理行业的短板，组织进行了大量的宣传工作，可以说作为监理行业的基本理念指导机构，协会确实地把握了行业今后发展的命脉，并作出了一系列的努力。比如像这次的活动，就是很好的对社会宣传的一个窗口。
很多现场的监理人觉得现场的工作很难做，一方面固然是因为自身技术协调水平有限，但是还有很大一方面是因为建设单位对监理人员的不重视造成的，在房地产飞速发展的今天，作为参建各方的的人员地位都随着房地产火热的情况下水涨船高，但是同样作为建设工程责任主体的监理人员的社会地位并未得到建设单位及社会各方的重视，所以怎样提升监理人的社会声音是现阶段监理行业都需要重视的问题，但是从现状来看，又很难有一家监理单位能够做到这一点，监理协会在这样的情况下，协调组织了一系列的活动，向社会各层发出了监理人的声音，这样的工作功不可没。
相信在协会的领导下、各企业的配合下，监理的地位会随着时间的推移逐步提升，拥有更多的社会话语权，王京民总经理向协会的各位领导表示感谢、且保证会加大对监理协会组织的一系列活动的支持。
祝监理协会越办越好，祝监理行业的明天越来越光明。

 ***************************************************************************   
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简讯
)★5月7日下午公司总监及总代进行安全星级文明工地贯标培训。
★5月10日公司参加市安监站召开安全管理工作会议，会上通报了几起安全质量事故，并对监理项目部的安全管理工作提出以下要求及检查重点：
1、三级安全教育的备案工作必须到位，后续进场人员的三级安全教育必须资料完善，有据可查。
2、现场应急预案资料全面，必须定期举行现场应急演练并有资料备案。
3、特种人员操作人员报验及时，并根据现场情况进行定期动态考核，对已变更人员必须进行重新报验，严禁无证上岗。
★5月14日公司召开2016届顶岗实习生座谈会，王京民总经理到会讲话。
★5月21日公司20人参加省监理协会“专业监理工程师资格培训和考试”。
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学习园地
)项目总监如何抓好安全生产管理
总工程师  李增瑞


建设生产安全管理一直是所有建设项目参与者都高度重视和严格管控的工作内容，安全第一的口号也贯彻到每个操作人员的心中。但随着建筑产生的科技化水平提高，生产工具的升级，建筑结构的复杂，施工难度增大，危险性加大。危险源及影响因素错综复杂，给安全生产管理提出了很多课题。我们监理方作为建设项目参与的主体，在安全生产管理方面起重要的控制作用。每个监理工程师都负责生产过程的安全措施的实施和落实情况的检查与验收。但由于安全生产管理专业性较强，每个监理工程师分工又不同，必须相互配合协调，共同管控才能抓好安全生产管理。而总监理工程师作为项目的总责任人，就要掌控全局，落实安全生产的分工和责任，协调好各方及内部人员的协调工作。使项目部的安全生产管理形成分工明确，责任到人，齐抓共管，协调配合，全面掌控，不留死角，全过程、全面覆盖，从而完成好法律赋予我们监理工程师的责任，顺利完成项目的建设和安全管理的目标。总监如何能做好安全生产管理工作，根据国家的法律、法规和地方性安全管理条例，笔者认为从以下几个方面来抓安全生产管理就能做好这项工作，但必须要有业主和施工单位的配合。
一、组织机构建设：
建设生产安全管理工作不是某个人或一个单位的工作，是几方参与单位共同的工作。根据现行法律、法规，参与建设的各个单位要有自己的安全生产管理组织机构。作为监理单位，应由总监牵头，建立项目部的安全管理组织机构。总监与公司签订安全生产责任书，专业监理人员与总监签订安全生产责任书，明确分工，管理程序及工作流程。不论建设项目大小，都要有一个完整的安全生产管理组织机构，才能满足工作的需要。
另外就是施工单位要建立以项目经理为主的安全生产管理组织机构，全面负责施工过程的安全生产工作。建立以项目经理为主、项目工程师、专职安全员、班组长的不同层次的安全管理人员。监理方要审核其组织机构是否健全、人员配备是否满足要求，发现问题要求施工单位尽快完善。
二、技术保障措施：
首先施工单位要针对建设项目的特点，制定详细的安全生产方案并报送监理和业主审批。监理要根据审批的安全生产方案，编制安全生产监理细则来指导工作。
施工除了编制安全生产方案外，还要对危险性较大的分部、分项工程编制专项安全生产方案。这些方案要针对性强，要有理论计算结论，对超一定规模的危险性较大的分部、分项工程还要请专家进行论证，并要针对所建工程存在的重大危险源列出清单和采取针对性的措施。监理方审核的安全施工方案主要有：深基坑支护方案、临时用电方案、脚手架施工方案、上料平台制安方案、模板支架施工方案、起重塔吊和施工电梯的安拆方案。这些方案由专业监理工程师审核后，报总监审批，并要对涉及的特种行业专职人员的证书进行审核，确保人证合一，不得冒名顶替。对于施工单位无方案，施工不听指挥的要先令其停工并报业主，要求其改正；拒不改正的，应报当地安全监督管理行政部门。
三、检查和验收：
对于安全生产的管理施工现场主要分为两种：一种是检查。就是要：检查施工方的安全技术交底，工人进场安全教育，分层管理的安全专职人员和兼职安全管理人员的配备，检查是否按已批的方案执行，安全用品的佩戴，器材的配备，是否按安全操作规程进行操作等等。
另一种是验收。就是在施工方按方案进行建设生产、安全防护进行施工后由监理工程师进行验收。这个验收与产品质量验收有区别。产品质量验收是对已完成的产品进行评价，是对产品实体的评价。而安全生产验收的是保障安全生产的措施是否符合规范要求，是否按方案执行，有些内容是一个过程，最终不形成实体。这些过程在这个分部、分项工程施工完后，也就结束。根据山西省有关规定，验收的内容主要有以下几种：基坑周边防护、洞口及临边防护、搭设好的脚手架、模板支架体系、临时用电各配电箱及线路敷设、塔吊、升降机等机械设备调试、检测及安全防护使用的各种材料的进场。
四、安全生产资料的管理
安全生产贯穿于整个施工过程。施工中的检查验收很重要，是不可缺一的环节，也是施工安全的保障。而在此过程中由安全生产管理工作形成的真实记录，也是安全保障的主要依据。而且样样有据可查，事事能追根溯源。所以，总监在抓好安全检查和验收的同时，也要抓好安全资料的管理，应指派专人负责该项目安全资料管理并及时归档、审核。在工程基本完工进行评价后，向建设单位移交。监理单位的安全管理资料有以下七种：1.委托监理合同，2.监理人员名单、总监安全培训合格证，3.监理工程师安全责任书，4.安全监理规划、监理实施细则，5.专题会议及安全例会纪要，6.安全监理日志，7.有关部门下发的《安全隐患整改通知单》及回复。
监理安全工作用表依据DBJ04/T289-2011《建筑工程安全资料管理规程》，共18种表B.2.1~B.2.17和表A6。
施工单位需报监理验收审核的资料，有以下九种：1.基坑工程安全资料，2.洞口与临边防护安全资料，3.脚手架工程安全资料，4.模板工程安全资料，5.临时用电安全资料，6.机械设备安全资料，7.建筑起重机械安全资料，8.吊装工程安全资料，9.安全评价资料：①阶段性自评表C13.1，②完工后安全评价表A.7，③安全监管机构评价结果。
五、项目总监要把上述四方面的工作做好，还要勤督促、勤检查，协调好业主和施工方的安全生产投入。严格把控安全生产过程，保证施工人员、设备的安全运行，才能更好地完成安全监理目标。

 (
监理部通讯
)热火朝天干正酣
——阳光揽胜监理纪实
阳光揽胜二期和三期工程，是由共达公司监理的项目，地址位于小店区正阳街以南，人民路以西，与太原地铁2#线终点站相邻，地理位置极其优越。该项目是由鑫龙房地产开发（太原）有限公司建设的，开发公司对其投入了大量财力与精力，小区配套齐全，有高层住宅楼，多层英伦式洋房，商业用房和小学、幼儿园等配套建筑。该建设项目的特点是管理规范，质量好，进度快，堪称太原市开发项目的佼佼者。
我公司是2014年5月承接该项目二期工程监理的，包括六幢32层高层，两幢商业楼，一个小学，两个车库，总建筑面积23万平方米， 2015年5月手续完善后正式开工。工程开工伊始，建设单位的严格要求，施工单位的精心组织，监理单位的认真把关，使工程施工进入了即快、又好，安全有序的状态，到年底便完成了两幢32层高层和两幢商业楼主体封顶，另两幢完成25层。建设单位对我监理公司项目监理部的工作非常认可，在2015年底，又将三期工程交给我公司监理。三期工程包括10幢洋房，4幢高层和一个幼儿园工程，总建筑面积22.83万平方米。如今二期和三期都已全面展开施工，工地一片热火朝天的施工场面，其气氛催人上进，令人鼓舞。
在当前房地产市场萧条，建筑业冷清的大环境下，阳光揽胜项目却大放异彩，建设单位把握商机，科学谋划和决策，开创出了阳光揽胜项目大好局面，为施工单位和监理单位提供了施展的平台，所以大家都珍惜这来之不易的局面，共同努力，把工程做好。我项目监理部全体员工表示，一定要严格把关，认真监理，向建设单位交付一个放心满意的合格工程，用我们的实际行动，维护共达公司的声誉和社会形象，为公司的发展做出我们的贡献。（阳光揽胜项目监理部）
校 企 合 作 快 讯
讯一王京民总经理出席“太原城市职业技术学院工程造价、建设工程管理2016专业教学指导委员会评委会议”
2016年5月6日9:00，太原城市职业技术学院工程经济系的会议室里，工程造价、建设工程管理2016专业教学指导委员会评审会议在热烈的气氛中进行。王京民总经理作为资深专家，就工程经济系专业人才培训方案提出了中肯、可行的意见和建议。他指出：
1、核心岗位由造价员变为助理造价工程师改得好,增强了学生的自信心。
 2、建议加强培养学生对前沿技术的实际应用能力。
 3、鉴于学生知识的局限性，学院可以利用大数据库，给学生提供信息。这既是学生的财富，也是学院的资本。
4、建议学院和相关协会联合，通过培训取得资格证、上岗证等，以便更好地融入工作中。最好每年培养一批精英，推荐到各个单位，提升学院实力和知名度。（李红梅）

讯二                公司召开2016年实习生座谈会

2016年5月14日实习生座谈会在公司会议室召开，2016届22名顶岗实习生全部参加，会上综合办高主任对2016届实顶岗实习组织安排工作进行了小结，刘跃荣副总经理对实习生在项目监理部所做的工作给予肯定和表扬；并对实习生毕业后正式入职公司的各项政策、薪酬福利做了介绍，共达公司校企联合办公室主任李红梅，介绍了与太原城市技术学院的人才交流合作情况，王京民总经理到会，与实习生亲切交谈，对实习生在顶岗期间的表现很满意,他勉励实习生们在未来的工作岗位上，要学习工匠精神，自尊、自爱、自强，走好人生每一步！（综合办）



激情的五月，火红的五月 年轻人的五月
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只要你努力，
就给你机会，助你成才！                   
人才战略，历来是公司的战略之重，除了引进人才，公司还特别注重培养人才，特别是对年轻人的培养，公司给所有的年轻人提供机会，提供平台，提供精神上物资上的帮助，助其成才。
公司总工程师李增瑞，2002年公司刚成立时进入公司年仅38岁，目前担任公司总工程师，负责公司技术、培训、质量、安全等总工办的工作；刘跃荣2011年34岁时进入公司，目前是公司的副总经理，负责公司经营部。项目管理部、招投标工作；韩宾2006年进入公司，年仅25岁，10年间从专业监理工程师成长为项目总监理工程师，今年担任临汾鼓楼大街改造项目总监理工程师独挡一面，因其“坚守一线，拼搏攻坚，贡献突出”，临汾市政府给予其嘉奖，并给予其项目监理部“突出贡献奖”。他们的成长、成功有两个共同的特点，一个是自己努力，专心专注，目标明确；另一个是公司给予机会，大胆起用。王京民总经理说“只要你努力，认可公司的文化、价值观，遵守公司的规则，公司就给你机会，助你成才！
近几年，有好多表现突出的年轻的员工：公园美地项目的白晓艳，2010年进入公司，任公园美地项目的资料员；阳光揽胜三期项目的李续彤2012年进入公司任资料员，她们从刚出校门的学生成长为熟练管理项目监理资料的专业监理工程师，有2014年进入公司仅两年的邓永祺，踏实肯干，爱动脑筋，已成为项目总监的左膀右臂，等等…...有很多青年员工，他们爱岗敬业，好学上进，踏实肯干，专心专注，在平凡监理工作中不断的提升自己的价值，得到项目总监和参建方一致好评。对于这样的青年员工，公司给予表扬与重用。青年员工是公司的希望与未来，希望每一个青年员工都自尊、自爱、自强、自信，学习工匠精神，努力成为公司最有价值的员工！（人力资源部）
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