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与时俱进，推动 BIM应用，实现可持续发展    
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近年来，BIM在我国建筑领域的应用逐步兴起，技术理论研究持续深入，标准编制工作正在全面展开。同时BIM在部分重点项目的设计、施工和运营维护管理中陆续得到应用，与国际先进水平正在逐渐缩小。推进BIM应用已成为政府、行业和企业的共识。我公司领导根据国家十三五规划、建筑行业推进BIM应用现状，对目前BIM市场发展及应用前景进行了分析探讨，认识到BIM技术作为当前建筑业的一场革命，对工程建设的各个参与方都会带来巨大的影响，同时也带来了新的机遇和挑战。运用现代通信、网络技术、发挥互联网+监理或项目管理，是时代的要求，也是企业可持续发展的要求。我们必须顺应潮流，与时俱进。公司特别召开经理办公会统一认识，制定了公司BIM技术发展规划和接轨举措：一是发挥校企合作优势，从高校引进专业BIM技术人才；二是公司内部开设BIM培训班对总监、专业监理工程师进行培训，三是选择两个项目（如太原海尔国际广场）实施BIM技术的监理应用。通过这些举措，计划在三年内培养一批掌握BIM技术的总监、专业监理工程师，做出两个BIM监理的样板工程，使公司发展的脚步紧跟新一轮的建筑产业革命前进的步伐，实现可持续发展。目前第一条举措已落实，第二、第三条举措正在实施中。（综合办）

************************************************************
公 司 简 讯
★  2016年11月8日，太原海尔国际广场二期项目有关人员到我公司考察。太原海尔国际广场是海尔地产在太原的第一个项目，由西海智房地产开发有限公司开发，该项目雄踞龙城优质的地段区域，66亩大盘品质，顺势天成；32万㎡建筑规划，傲视太原，集金融商务中心，高档住宅公寓，缤纷智能商业三大功能为一体，成为“太原首座智慧城市综合体”。公司总经理为项目考察人员介绍我公司情况。在经过慎重考察后2016年11月9日我公司中标太原海尔国际广场二期项目。（辛香）
· 11月17日上午9:00，公司总工李增瑞参加了由太原市质量监督站举办的“两学一做”学习教育民主座谈会。（路小平）
★  由我公司监理的迎泽世纪城1#,2#楼及商业和地下车库项目经过两年的紧张施工建设，于2016年9月21日通过验收，并于10月31日按期顺利交房。（李增瑞）
★  2016年11月18日，大同分公司已顺利注册，标志着山西共达建设工程项目管理有限公司大同分公司正式成立。（裴丽娜）
BIM技术在监理行业的应用与影响

一、BIM在监理行业中的应用价值
（1）投资控制
　　通过BIM技术对造价机构与施工单位完成项目的估价及竣工结算后，形成带有BIM参数的电子资料，最终形成对历史项目数据及市场信息的积累与共享，再根据BIM数据模型的建立，结合可视化技术、模拟建设等BIM软件功能，为项目的模拟决策提供了基础。
　　众所周知，设计决定了建筑成本的70%以上，现代监理管理制度需加强前期投资控制，在设计阶段以最少的投入取得最大的产出，采用限额设计和运用价值的工程方法，能动的影响设计，以及严格控制工程变更是控制造价的重要一环，工程变更历来是投资控制的中心，许多施工单位利用业主对变更部分的不了解，增加工程造价，造成投资方较大的损失，有的装饰施工单位在招标时所报价格采用普通材料，施工时要求业主更换合同及清单中没有的材料，重新采用一个非常有利于施工方的价格，使业主造成巨大损失。
　　而监理方需要着重审核变更方案，严格遵守变更价格原则，以尽量保证有效的控制投资，因此监理可在设计完成项目的CAD图纸设计时，将设计图纸中的项目构成要素与BIM数据库积累的造价信息相关联，可以按照时间维度，按任一分部、分项工程输出相关的造价信息，便于在设计阶段降低工程造价，实现限额设计的目标。
　　（2）质量、进度控制
　　监理的质量控制其中之一要求质量要事前预防，所以要根据图纸规范、标准、变更、文件等相关信息作为依据，至于进度方面，更是复杂的多方面因素所至，包括参建各方对进度历来都是件很头痛之事，百倍努力往往效果不十分理想。
　　通过对BIM技术研究应用可以进行三维空间的模拟碰撞检查，这不但可在设计阶段彻底消除碰撞，而且能优化净空及各构件之间的矛盾和管线排布方案，减少由各构件及设备管线碰撞等引起的拆装、返工和浪费，避免了采用传统二维设计图进行会审中未发现的人为的失误和低效率。
　  在BIM三维基础上，如监理给BIM模型构成要素设定时间的维度，即可以实现BIM四维（4D）应用。通过建立4D施工信息模型，将建筑物及其施工现场3D模型与施工进度计划相连接并与施工资源和场地布置信息集成一体，实现以天、周、月为时间单位，按不同的时间间隔对施工进度进行工序或逆序4D模拟，形象反映施工计划和实际进度。如可以按照工程项目的施工计划模拟现实施工过程，在虚拟的环境下检视施工过程中可能存在的问题和风险，同时可以针对问题，对模型和计划进行调整、修改，反复的模拟检查和调整，可使施工计划过程不断优化。通过该技术软件在一定程度上能够更好的完成进度控制。
（3）信息、合同管理和建筑工程各方协调
　　由于大型公建项目全生命周期中参与单位众多，从立项开始，历经规划设计、工程施工、竣工验收到交付使用是一个漫长的过程，会产生海量信息，再加上信息传递流程长，传递时间长，由此造成难以避免的部分信息的丢失，造成工程造价的提高，监理可通过BIM技术，可以将建设生命周期中各阶段中的各相关信息进行高度集成，保证上一阶段的信息能传递到以后各个阶段，从而使建设各方能获取相应的数据。
　　关于合同管理方面，从规划、设计到施工，监理通过BIM技术的应用，有力保证工程投资、质量、进度及各阶段中的各相关信息的传递，在施工阶段建设各方能以此为平台、数据共享、工作协同、碰撞检查、造价管理等也不断的得到发挥等，极大程度减少合同争议，降低索赔。
二、BIM技术对监理企业的影响
（1）对监理从业人员的影响：首先，监理从业人员要了解BIM技术，知道BIM在工程建设过程中能够做什么，如何按照招标文件中对BIM工作的要求制定针对性的工作措施。其次，监理从业人员要熟悉常用的BIM工具软件，如revit系列软件；能够熟练操作相关软件，在模型上提取、插人和更新信息，将监理工作的成果反映到BIM模型。再次，能够对工程的相关BIM模型在设计、施工、竣工不同项目阶段的深度和质量进行审核。
（2）对监理工作制度的影响：BIM技术的应用，对监理的工作制度也要进行相应的调整和修改，从指导BIM技术在工程监理工作中的应用。监理企业需要根据BIM技术的特点和要求，重新制定公司的监理工作制度，从而在利用BIM技术对工程进行监理的过程中，能够真正的发挥BIM技术的优势，指导工程项目的建设过程的监理工作。
（3）对监理业务的影响：监理作为建设工程的咨询性服务行业，随着工程建设过程的新技术的出现和发展，对其技术水平的要求也会不断提高。BIM技术作为一种新的建设工程技术，他的推广应用，会使得业主在监理招标工程中增加对BIM技术的要求。这

就使得监理企业在招投标过程中，说明自己的BIM技术水平和能力。一旦监理企业的BIM技术水平达不到业主的要求，必然导致自己投标失败，从而直接影响自己业务的开展，进而影响企业的发展。监理市场的竞争本来就异常激烈，如果一直跟不上BIM技术的发展，逐渐会被市场淘汰。
（4）对监理管理的影响：监理企业重视BIM技术，就要求企业管理人员重视BIM技术，在人员培养、人员待遇方面等方面体现出对BIM技术的重视。监理也要根据BIM技术的要求，增设相关部门，提供足够的资金、设备、工作环境等便利条件，强化公司人员的BIM意识，激发公司人员参与BIM技术学习的兴趣，在公司内部形成较浓厚的BIM学习氛围，使BIM技术在公司内能够较快的推广，从而使公司的BIM技术能够得到较快的提升，也使得公司能够在BIM技术这场技术革命中立于不败之地。
三、BIM技术对监理工作的影响 
（1）工作方法的影响：工程监理的工作方法有现场记录、发布文件、旁站监理、平行检测、会议协调等。监理人员在进行现场记录、旁站、平行检测等工作后需要后，还需要进行工程模型信息的发布，就需要进行BIM技术“虚拟施工，有效协同”的特点会极大的提高监理协调工作的效率，监理人员可以将工程信息反馈到BIM模型中，从而指导工程施工的进行。
   （2）工作内容的影响：BIM技术会对监理各项工作内容产生许多影响，例如：在图纸会审、设计交底过程中，监理需要提取设计单位制作的设计模型并对对模型深度和质量进行审查；在审查施工方案过程中，需要提取施工单位经深化设计后的施工模型，关键节点的施工方案模拟，同时对施工方案的合理性和可施工性进行评审，最后增加监理质量控制的关键节         

点信息；在审查用于工程的材料、设备、构配件的                                                              
质量过程中，需要提取实体模型中材料设备、构配件的信息并加入监理审核信息，平行检验结果信息；在检验批、隐蔽工程和分项验收工作中，提取检验批、隐蔽工程和分项工程信息，并加入验收结论实测信息等；在竣工验收过程中，提取竣工模型，对竣工模型真实性进行审查和模型移交并加入竣工验收结论；在工程变更的处理中，提取原设计模型、施工模型信息，加入变更内容，或督促相关单位加入变更内容，利用模型计算工程量的增减及对费用和工期的影响；将工程变更单与实体模型关联。BIM技术的应用，会影响监理的一系列工作。
（3）工作工具的影响：BIM技术“三维渲染，宣传展示”的特点，使的监理在工作过程需要有模型显示的工具，如：ipad等一些便携式设备用来对BIM模型进行显示。
（4）工作标准的影响：在对监理工作影响的分析中，可以知道监理在工作过程中也需要对BIM模型进行信息的提取、修改和增加完善。针对BIM技术的监理工作标准的制定也就不可避免，工作标准的制定就要求监理的工作要按照标准进行，达到国家地区的行业标准。
四、结束语
BIM技术在工程建设中的优势和国家的逐渐重视，相信BIM技术在工程建设中的应用会越来越全面，越来越广泛，最终形成一个良好的BIM的工程建设和建筑运营环境，BIM技术将成为建设市场上各参与主体的必备能力。监理企业在建筑业的这次革命中，要重视BIM技术，积极参与到BIM技术的学习和推广中，提升自己企业的技术实力，使企业的业务高端化。BIM技术在监理工作中应用会，帮助监理人员全方位的了解工程建设，提升了监理的效率，节约建设项目的时间和成本，进而推动我们建筑业的发展。                                              （摘自BIM论坛）
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真情为民抢修供暖无私奉献雷锋精神

             
并州东街第二社区进入冬季取暖期间，因管道阀门破裂无法供暖。太原龙城投资南部置业有限公司青年东街7号地块山西二建项目部，建设单位现场代表，山西共达工程建设项目管理有限公司青东项目部，急居民所急，共同商讨为驻地百姓抢修，经过两个白天和一个夜晚紧急抢修，最终于第二天下午完成，经过试水打压合格，暖气送水成功，居民家里变得暖和起来了。并二社区送来锦旗以表感谢！（桑庆玲）


适应时代，充实自我     
—BIM简介及工程应用
为了紧跟时代步伐，提升监理自身素质，公司特聘太原市城市职业技术学院王博教授对公司项目总监进行了建筑BIM技术培训。
王教授从七个方面阐述了建筑BIM技术。
一、概念
BIM是近几年来出现在建筑界中的一个新名词，中文简称建筑信息模型（Building  Information  Modeling），是以三维数字技术为基础，集成了建筑工程项目各种相关信息的工程数据模型，是对该工程项目相关信息的详尽表达。它主要应用于规划、设计、施工、运营的全过程。
二、形成背景
三、国内、外现状
四、关键技术
1、可视化设计技术：是BIM实现三维的前提。
2、3S技术：利用遥感技术、地理信息系统、全球定位系统等技术实施，是BIM成果的集中展示平台。
3、虚拟现实技术：可以更真切地丰富感受，主要应用于现场安全教育。
4、物联网技术：采集施工原始信息，更新BIM模式的目的。
5、云计算技术：解决BIM大数据传输及处理的最佳技术手段。
6、信息管理平台技术：实现统一平台的共同协作。
7、数据库技术：利用数据信息对现场进行及时掌控，实现数字化管理。
8、网络通讯技术：BIM应用的基础网络，起到沟通桥梁的作用。
五、应用与好处
1、设计阶段：空间三维复杂形态的表达，便于协同设计，碰撞检查。
2、施工阶段：a.提供质量、进度、成本信息b.无纸化加工建造c.可视化模拟管理d.生成最新的评估与施工规划e.提高文档质量，节省投入资金。
3、销售招商阶段：虚拟现实技术，实现虚拟漫游。
4、运营管理阶段：a.提供数字更新记录 b.提供建筑物理信息，出租面积、租赁收入或成本分配等数据。
六、前景
    目前已经在学术界和软件开发商中获得共识，引领建筑信息技术走向更新层次，对建筑业界的科技进步产生了无可估量的影响，大大提高了建筑工程的集成化程度。同时，也为建筑业的发展带来巨大的效益，乃至整个工程的质量和效率显著提高，成本降低。
七、案例
    通过剖析上海中心大厦和117大厦两个项目更深入地了解了建筑BIM 技术的形成并不是孤立的，是Reviet、Tekla、Magicad、Navisworks、广联达算量软件、广联云、广联达BIM5D等软件的集成，所以需要各方人员积极配合，快捷方便地应用于现场。
王教授引用了身边通俗易懂的例子和大家进行了互动和交流，让我们受益匪浅，总监们一致感到责任重大，必须以积极的心态学习掌握前沿科学管理知识，做个综合型人才以适应时代的变革，真正成为山西共达的支柱和桥梁。（路小平）
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