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辞旧迎新，紫气东来！2017年2月8日，公司召开2016年度工作总结大会，会议在公司会议室举行。公司总经理、副总经理、各部门负责人和各项目负责人以及员工代表共聚一堂，总结过去一年的成败得失，感慨万千！展望2017年，信心百倍！
总结大会由公司副总刘跃荣主持，王京民总经理代表公司做《山西共达建设工程项目管理有限公司2016年度总结报告》。报告从公司2016年度经营情况、学习宣贯落实《工程质量专项治理两年行动方案》、企业规范化管理、企业信息化建设、企业文化管理、人力资源管理、项目部的巡视及回访工作等主要方面，对公司2016年的工作进行了总结，并对公司2017年的经营管理工作提出了要求。刘跃荣副总经理对公司2016年的市场经营和项目管理情况进行了总结；李增瑞总工程师对总工办一年来的工作做了总结；李红梅代表公司党支部做党建工作总结和校企合作工作总结；通联员裴丽娜做公司通联工作总结。
总的来讲，2016年公司经营管理有以下特点：公司业绩比上年有增长；项目规模、技术含量向高、大、上发展；基层项目部总监责任制落实较好；人才引进人数量增长且向高素质、高技能、专业性发展；企业管理、公司技术质量管理有成效；企业信息化建设、通联工作取得成绩；校企合作更加深入；企业文化建设、党建工作相得益彰，社会认可度大幅提升！
总结大会表彰了优秀项目监理部、优秀总监、优秀专业监理工程师、优秀监理员，综合办高主任对2016年度公司评优结果进行宣布，王京民总经理及李增瑞总工分别为先进监理部、优秀个人颁发荣誉证书和奖品。获奖代表发表获奖感言，总结大会在热烈的气氛中圆满结束！(综合办)


夯实基础、脚踏实地、监理工作需要“润物细无声”
公司副总经理刘跃荣
龙城的春天来了。轻微的春风，吹拂着人们的脸庞；暖暖的春阳，温热着人们的肢体；幼芽嫩吐的春景，激发着人们无限的斗志。古往今来，无数文人墨客对“春”情有独钟。春风、春雨、春歌、春景，均道不尽春天的不同意象，不同趣味。在这春意盎然的季节，作为监理人，不免也想高歌一曲，咏诗一首：《龙城春色》“并州一夜春醒来，阳光明媚桃李开；最是一年好去处，龙城烟柳万人爱”。同时，作为监理人，在这“一年之计在于春”的美好季节，在这新的一年监理工作开局之际，更应该从以下几方面加以注意、加以思索、加以完善。
一、安全工作始终是公司所有工作的重中之重。
公司机关及各项目监理部都务必把安全工作放于首位，必须坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全方针，编制及审核安全方案，加强安全管理，落实安全事项，组织安全检查，杜绝安全事故发生。
二、夯实基础，做好项目带头人、项目部人员、新引进人员的培训工作。
[bookmark: _GoBack]作为监理人，本身就从事着建筑业的相关工作，必然能意识到“基础”在每座高楼大厦中的作用，更应该重视“基础”工作的重要性和不可忽视性。所以，每一位监理人都应该先从自己做起，夯实基础，加强学习，充实自己，完善自己。同时，公司也会借助各种管理与技术力量，加强对各项目监理部人员的培训工作，尤其是加强对项目带头人总监的培训工作，也希望大家认真对待，同心协力，不虚度时光，通过培训，使各自的业务水平有一个大的提高。
三、脚踏实地，做好项目复工前的员工安抚工作，使公司与员工节拍一致。
今年，部分项目部遇到的最大问题就是因为去年太原市政策的原因停工早，而且停工一直发酵到今年至今，造成了部分项目监理部人员不能马上上班，公司机关会和各项目总监一道做好员工的的安抚工作，给员工传达好太原市停工的通知，及时同员工加强沟通，解决好员工的思想包袱，让员工们不要焦急，更不要焦虑。
四、项目监理部工作需要有条不紊、忙而不乱、主次分明、有效的进行，更需要“润物细无声”。 
我也经常讲，监理工作是快乐的工作，“好钢要用到刀刃上”。好的项目监理部都是“刚柔结合”，有一定的柔韧性的；好的监理人员都是抱朴守拙，糊涂不出风头；心头洞明，表面糊涂；不论人长短，不搬弄是非；达观生活，知足常乐，而不是“耍嘴皮子”、“横眉冷对”、“唯我独尊”的。细数各家监理公司优秀的监理人员，无非都是认真对待工作，都是在“潜移默化”中解决问题，推进项目监理部运作的，都是“润物细无声”的结果。监理工作是一项很用脑的智力工作，不是靠喊叫，不是靠力气，不是靠蛮干来完成的。
春天既然来了，“既来之则安之”，大家就做好准备，迎着春风，和着春雨，唱着春歌，踏着春景，充实自己，完善自己，争取今年工作再上一个新台阶！



2017年总工办工作展望
总工程师  李增瑞
新的一年在飞雪中拉开了序幕，在公司领导的带领下，各部门都忙碌地为落实今年的目标展开了工作。总工办今年的工作目标，就是扎实做好技术管理、质量安全管理、培训管理工作。  
在技术管理方面，关注国家、行业、地方的产业政策 ，和新材料、新设备、新工艺、新技术 、新标准的应用 ，及时宣贯新规范、新标准，今年争取引进BIM技术，做好样板工程，为后续推广打好基础。
在质量安全管理方面，加强对项目部的检查、督导工作，对项目部的工作质量、工作状态、工作效率进行定时和不定时检查，规范项目部质量安全监理工作程序，推进监理资料的标准化、规范化工作，现场发现问题及时处理，避免积重难返。
在培训管理工作方面，配合公司的人才战略，有效地服务于公司的每一个项目，今年在做好常规培训的同时，积极发挥校企联合的优势，开拓思路，引进新的学习方法和学习内容，紧跟项目进展的需求，加强学习力度，使各项目部总监、总代的实际解决问题的能力有大幅度提高。今年总工办培训工作重点如下：
一、抓好常规培训学习，及时解决实际碰到的问题，为项目做好技术服务。
二、采用新的学习方法，充分利用校企联合的平台，引入高校专业老师进行全面的深入的讲解，更便于项目部的全体人员系统的理解标准和规范，掌握现场验收方法和程序。
三、调查汇总项目上遇到的问题，做统一或专项解释，灵活采用专题讲解、现场讲解等方法，及时服务于项目的需要。
四、丰富总监、总代的专业监理知识面，提高和培养总监、总代的协调管理能力。
五、加强思想教育工作，各个项目部的每个工作人员由于各样问题，对工作态度和对自身的责任认识都存在较大差别，所以要加强对员工的教育培训工作，提高其认识。在以公司利益为重的目标下，加强自身的责任感和使命感，做到爱岗敬业，从自身做起，高标准、严要求，加强项目部的团结合作，在全公司兴起争创优秀项目的竞赛活动。
以上是总工办今年的工作展望，在新的一年里，我们要做好本职工作，以新的姿态，迎接新的挑战，为公司的发展贡献力量，为公司美好的明天而努力奋斗！
*******************************************************************************************
公 司 简 讯
★  2017年1月25日，山西省财政税务专科学校北院地下车库招标我公司
监理中标。
★  2017年2月14日，朔州市神头二电厂余热利用集中供热管网工程2017
年度工程我公司监理中标。
★  2017年2月15日，杏花岭区采煤沉陷区治理工程东沟安置点建设项目2#、3#住宅楼我公司监理中标。（辛香）  

4




 (
2016
年
度
先进监理部
★
富士康阳光揽胜监理部
★
山西省地勘院棚户区改造项目监理部
 
                            
★
来福花园项目监理部
                            
 
2016
年
度
优秀总监理工程师
                                           
★
朱芳晋
★
李建红
★
桑庆玲
★
李明珠
（总监代表）
                                                                          
2016
年度优秀专业监理工程师
                               
          
 
  
        
赵石平  
 
巴兴臣  
田治平   张建华
温
  
岱
   
郭
  
敏
吴春生
   
陈慧明
李续彤  
 刘  凯（监理员）
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